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Úvod 
 
 
Město Dačice zahájilo proces komunitního plánování na území správního obvodu ORP 

Dačice v roce 2007. Ve spolupráci s dalšími subjekty a cílovými skupinami ho dokázalo 

trvale udržet do současnosti. Postupně se realizovalo několik projektů financovaných 

z veřejných zdrojů. Realizátorem prvního projektu (období 2007 – 2008) bylo město. 

Hlavním výstupem byl Komunitní plán rozvoje sociálních služeb města Dačice 2008, byl také 

vydán katalog poskytovatelů sociálních služeb. V následujících letech se postupně realizovaly 

další dva projekty, zaměřené na udržení procesu plánování na území správního obvodu ORP 

Dačice a na zpracování aktuálních plánů a katalogů. Realizovalo je CpKP jižní Čechy, město 

Dačice bylo partnerem. Město se také zapojovalo do zpracování zakázek v rámci krajských 

projektů plánování sociálních služeb. V letech 2015 a 2016 se město Dačice ve spolupráci 

s CpKP jižní Čechy zapojilo do Grantového programu Plánování sociálních služeb na území 

správních obvodů obcí s rozšířenou působností v Jihočeském kraji. V rámci programu se 

realizovaly projekty zaměřené na udržení a rozvoj místního partnerství a na zpracování 

ročních akčních plánů. V letech 2017 a 2018 byla plněna veřejná zakázka „Podpora procesů 

plánování sociálních služeb na místní úrovni“ v rámci projektu „Plánování sociálních služeb 

v Jihočeském kraji II.“ Výstupem byl Akční plán rozvoje sociálních služeb ORP Dačice na 

rok 2018. V březnu 2018 byl zahájen dvouletý projekt „Pokračování komunitního plánování 

sociálních služeb ORP Dačice“. Byl zaměřen na udržení procesu plánování, informování  

a další rozvoj spolupráce. V rámci projektu byl připraven a schválen Akční plán rozvoje 

sociálních služeb ORP Dačice na rok 2019 a Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb ORP 

Dačicena období 2020 – 2022. 

V roce 2023 schválila Rada města Dačice zapojení města do projektu Plánování sociálních 

služeb v Jihočeském kraji IV (CZ.03.02.02/00/22_006/0000564). Jako realizátor plánování na 

území správního obvodu ORP Dačice bylo krajem vybráno Centrum pro komunitní práci jižní 

Čechy. V roce 2023 proběhly přípravné práce, od začátku roku 2024 probíhalo plánování dle 

Krajské metodické příručky plánování sociálních služeb v Jihočeském kraji. Prvním výstupem 

je tento Akční plán komunitního plánování sociálních služeb ORP Dačice na rok 2024. Ve 

druhé polovině roku pak bude zpracován akční plán na rok 2025.   
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1 Komunitní plánování sociálních služeb 
 

Komunita je tvořena lidmi, kteří žijí v jednom místě, mají mezi sebou různé sociální vazby      

a jsou vázáni nejen k sobě navzájem, ale také k místu, kde žijí. Zájmy, potřeby a nároky, 

týkající se kvality života občanů komunity, jsou uspokojovány ve spolupráci s jejími dalšími 

příslušníky. Jejich zájmy a potřeby se mohou lišit. Lidé by měli v komunitě o svých potřebách 

a zájmech diskutovat a společně hledat řešení, která by alespoň částečně vyhovovala všem       

a pro nikoho nebyla prohrou. Slovo „plánování“ zahrnuje proces, v jehož rámci se komunita 

chce dostat ze současné situace do budoucnosti, která by lépe vyhovovala občanům komunity. 

Plánování je cestou ze současnosti do místa pojmenovaného „dohodnutá budoucnost“. 

Co to je komunitní plánování? 

Metoda, která umožňuje zpracovávat rozvojové materiály pro různé oblasti veřejného života 

a která posiluje principy zastupitelské demokracie. Znakem metody je důraz kladený na: 

• Zapojování všech, kterých se zpracovávaná oblast týká. 

• Dialog a vyjednávání.   

• Dosažení výsledku, který je přijat a podporován většinou účastníků. 

Co to je komunitní plánování sociálních služeb? 

• Metoda, kterou lze na úrovni obcí plánovat sociální služby tak, aby odpovídaly místním 

specifikům i potřebám jednotlivých občanů. 

• Otevřený proces zjišťování potřeb a zdrojů a hledání nejlepších řešení v oblasti sociálních 

služeb. 

Co je cílem komunitního plánování sociálních služeb? 

• Posilovat sociální soudržnost komunity. 

• Podporovat sociální začleňování a předcházet sociálnímu vyloučení jednotlivců i skupin. 

• Cílem komunitního plánu sociálních služeb je při efektivním využití všech zdrojů 

v komunitě naplňovat skutečné potřeby občanů v oblasti sociálních služeb. 

 

Komunitní plánování sociálních služeb je ve své podstatě nekončící proces hledání potřeb 

v oblasti sociálních služeb, které v komunitě (městě, obci) vyvstávají, stanovování priorit 

(toho, co je nutno řešit dříve a co později) a porovnávání potřeb s dostupnými zdroji 

(finančními a materiálními možnostmi těch, kdo služby poskytují). Při komunitním plánování 

se vychází z porovnání existující nabídky sociálních služeb se zjištěnými potřebami uživatelů 

a potenciálních uživatelů.   
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Sociální služby 

 

Sociální služby pomáhají lidem žít běžným životem – umožňují jim pracovat, nakupovat, 

navštěvovat školy, navštěvovat místa víry, účastnit se aktivit volného času, starat se sám 

o sebe a o domácnost apod. Zaměřují se na zachování co nejvyšší kvality a důstojnosti jejich 

života. Sociální služby jsou poskytovány jednotlivcům, rodinám i skupinám obyvatel. Mezi 

nejpočetnější skupiny příjemců sociálních služeb patří zejména senioři, lidé se zdravotním 

postižením, rodiny s dětmi, ale také lidé, kteří z různých důvodů žijí „na okraji“ společnosti. 
 

Sociální službou se dle Zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších 

předpisů, rozumí činnost nebo soubor činností zajišťujících pomoc a podporu osobám za 

účelem sociálního začlenění nebo prevence sociálního vyloučení.  

  

Prostřednictvím sociálních služeb je zajišťována pomoc při péči o vlastní osobu, zajištění 

stravování, ubytování, pomoc při zajištění chodu domácnosti, ošetřování, pomoc s výchovou, 

poskytnutí informace, zprostředkování kontaktu se společenským prostředím, psychoterapie 

a socioterapie, pomoc při prosazování práv a zájmů atd.  

   

Cílem sociálních služeb bývá mimo jiné: 

- podporovat rozvoj nebo alespoň zachování stávající soběstačnosti uživatele, jeho návrat do  

  vlastního domácího prostředí, obnovení nebo zachování původního životního stylu, 

- rozvíjet schopnosti uživatelů služeb a umožnit jim, pokud toho mohou být schopni, vést  

  samostatný život, 

- snížit sociální a zdravotní rizika související se způsobem života uživatelů.  

 

K pokrytí nákladů spojených s úhradou některých sociálních služeb, resp. se zajištěním 

potřebné pomoci, slouží příspěvek na péči.   

 

Sociální služby lze podle cíle a zaměření rozdělit do 3 základních skupin:  

a)       sociální poradenství, 

b)       služby sociální péče,  

c)       služby sociální prevence. 

 

Sociální služby lze poskytovat v těchto formách:  

a)       pobytové, 

b)       ambulantní,  

c)       terénní.  
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Sociální poradenství zahrnuje: 

a) základní sociální poradenství – je povinen poskytnout každý poskytovatel soc. služeb, 

b) odborné sociální poradenství – je poskytováno se zaměřením na potřeby jednotlivých 

okruhů sociálních skupin osob v poradnách.  
  

Služby sociální péče napomáhají osobám zajistit jejich fyzickou a psychickou soběstačnost 

s cílem podpořit život v jejich přirozeném sociálním prostředí a umožnit jim v nejvyšší možné 

míře zapojení do běžného života společnosti, a v případech, kdy toto vylučuje jejich stav, 

zajistit jim důstojné prostředí a zacházení. 

 

Služby sociální prevence napomáhají zabránit sociálnímu vyloučení osob, které jsou tímto 

ohroženy pro krizovou sociální situaci, životní návyky a způsob života vedoucí ke konfliktu 

se společností, sociálně znevýhodňující prostředí a ohrožení práv a oprávněných zájmů 

trestnou činností jiné fyzické osoby. Cílem služeb sociální prevence je napomáhat osobám 

překonávat nepříznivé sociální situace a chránit společnost před vznikem a šířením 

nežádoucích společenských jevů. 

 

Služby sociální péče    Služby sociální prevence   

Osobní asistence 
Pečovatelská služba 
Tísňová péče 
Průvodcovské a předčitatelské služby 
Podpora samostatného bydlení 
Odlehčovací služby 
Centra denních služeb 
Denní stacionáře 
Týdenní stacionáře 
Domovy pro osoby se zdravotním postižením 
Domovy pro seniory 
Domovy se zvláštním režimem 
Chráněné bydlení 
Sociální služby poskytované ve 
zdravotnických zařízeních lůžkové péče  

Raná péče  
Telefonická krizová pomoc  
Tlumočnické služby  
Azylové domy  
Domy na půl cesty  
Kontaktní centra  
Krizová pomoc  
Intervenční centra  
Nízkoprahová denní centra  
Nízkoprahová zařízení pro děti a mládež  
Noclehárny  
Služby následné péče  
Sociálně aktivizační služby pro rodiny 
s dětmi  
Sociálně aktivizační služby pro seniory a 
osoby se zdravotním postižením  
Sociálně terapeutické dílny  
Terapeutické komunity  
Terénní programy  
Sociální rehabilitace 
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2 Organizační zajištění    
 

Projekt   

Plánování sociálních služeb v Jihočeském kraji IV.  

reg. č. CZ.03.02.02/00/22_006/0000564 

Podpora procesů plánování sociálních služeb na území správního obvodu obce  
s rozšířenou působností Dačice  

 

Zaměření projektu   

Projekt je zaměřen na podporu sociálního začleňování sociálně vyloučených osob a osob 

ohrožených sociálním vyloučením zajištěním a na zvýšení dostupnosti vybraných druhů 

sociálních služeb na území Jihočeského kraje. 

Předmět plánování ve správním obvodu ORP Dačice 

Předmětem plánování ve správním obvodu ORP Dačice (23 obcí) je zpracování dokumentů 

akční plán KPSS ORP Dačice 2024 a akční plán KPSS ORP Dačice 2025 jakožto 

kvalitativních podkladů pro zpracování Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb 

Jihočeského kraje na další období. 

Realizované činnosti  

• příprava plánování  

• zapojování účastníků do procesu plánování 

• získávání analytických podkladů 

• monitorování a hodnocení posledního plánu 

• zpracování akčního plánu na rok 2024, projednání a schválení 

• zpracování akčního plánu na rok 2025, projednání a schválení 

Všechny činnosti jsou realizovány v souladu s Krajskou metodickou příručkou plánování 

sociálních služeb v Jihočeském kraji.   

 

Obsah dokumentu akční plán KPSS ORP Dačice   

• monitoring a hodnocení realizace plánů sociálních služeb na území ORP Dačice  

­ stanovení způsobu/ postupu monitorování a hodnocení plánu  

­ získání informací týkajících se plnění priorit/opatření/aktivit plánu a jejich 

vyhodnocení   

­ souhrnné vyhodnocení stavu plnění SPRSS (jednotlivých priorit/opatření/aktivit) na 

dané období, včetně kontroly dodržování harmonogramu plánu, sledování plnění  

­ plánovaných finančních prostředků apod. 

• podrobné rozpracování aktivit, stanovení termínů, finanční náročnosti a odpovědných 

osob pro uskutečnění aktivit v nejbližším období. 
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Organizační struktura 

 

Řídící skupina   

Řídící skupina (ŘS) vede proces komunitního plánování a schvaluje výstupy. Je složena ze 

zástupců zadavatelů, poskytovatelů a uživatelů sociálních služeb:  

Bc. Miloš Novák - Město Dačice (zástupce zadavatelů) 

Mgr. Květa Leitkepová, DiS. - Ledax o.p.s (zástupce poskytovatelů) 

Ludmila Rehartová - Dačický ZVONEČEK z.s. (zástupce uživatelů) 

Věra Janáková - Odbor sociálních věcí MěÚ Dačice (zástupce zadavatelů/poskytovatelů) 

Mgr. Irena Vašíčková - Odbor sociálních věcí MěÚ Dačice  

 

Pracovní skupiny  

Pracovní skupina senioři a osoby se zdravotním postižením 

Mgr. Bc. Irena Vašíčková - Odbor sociálních věcí MěÚ Dačice 

Mgr. Kveta Leitkepová - LEDAX o.p.s,   

Mgr. Stanislava Šenkyplová, MBA - Domov seniorů Dačice  

Bc. Michaela Čeřovská - Sdílení Telč 

Mgr. Anna Svobodová - Sdílení Telč 

Ludmila Rehartová - Zvoneček Dačice 

PharmDr. Martina Sedláčková - RESIDENT 2000 

Mgr. Marta Šabouková - Domácí péče Dačice s.r.o. 
 
Pracovní skupina osoby ohrožené sociálním vyloučením 

Bc. Miloš Novák - Město Dačice 

Věra Janáková - Odbor sociálních věcí MěÚ Dačice 

Bc. Miroslav Luks - Odbor sociálních věcí MěÚ Dačice 

Bc. Tomáš Antoňů - PREVENT 99 

Stanislav Zelenka - Městská policie Dačice  

Bc. Rostislav Skotnica, DiS. - Pomoc rodinám, z.s.  

Bc. Lenka Holcová - Oblastní charita Jihlava 

  
Pracovní skupina rodiny a děti 
Bc. Iveta Musilová  -  Charita Jindřichův Hradec 

Mgr. Bc. Irena Vašíčková - Odbor sociálních věcí MěÚ Dačice 

RNDr. Jitka Kašparová, MBA - Základní škola Slavonice 

Mgr. Hana Švarcová - Mateřská škola Dačice 

Marie Hazuková, DiS. - MAS Česká Kanada 

Bc. Veronika Kvapilová, DiS - Knihovna Matěje Mikšíčka 
 



 

3 Území správního obvodu ORP 
 
Plánování sociálních služeb se realizuje na území správního obvodu obce s

působností Dačice (ORP Dačice

kraje. Rozloha kraje 10 056 

obyvatel (údaj k 31. 12. 2023)

  

 

Území obce s rozšířenou působností 

23 obcí, z toho 2 města (Dačice, Slavonice)

V rámci Jihočeského kraje se jedná o siln

 

               

                                                 
1 Český statistický úřad: Počet obyvatel v obcích 

zemí správního obvodu ORP Dačice a obyvatelstvo 

lánování sociálních služeb se realizuje na území správního obvodu obce s

čice), které je jedním ze sedmnácti správních obvod

 km² představuje 12,8 % rozlohy státu. V 

31. 12. 2023) a je v něm 624 obcí, z toho 53 měst.  

ůsobností Dačice má rozlohu 471,85 km². Do ORP 

čice, Slavonice). V území žije 18 541 obyvatel 

se jedná o silně okrajovou oblast. 

 
et obyvatel v obcích – k 1. 1. 2024 

9 

lánování sociálních služeb se realizuje na území správního obvodu obce s rozšířenou 

), které je jedním ze sedmnácti správních obvodů Jihočeského 

 kraji žije 654 505 

 

. Do ORP Dačice spadá 

obyvatel (k 1. 1. 2024)1. 
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Obce v ORP Dačice jsou: Báňovice, Budeč, Budíškovice, Cizkrajov, Červený Hrádek, Český 

Rudolec, Dačice (statut města), Dešná, Dobrohošť, Heřmaneč, Horní Meziříčko, Horní 

Němčice, Horní Slatina, Hříšice, Kostelní Vydří, Peč, Písečné, Slavonice (statut města), Staré 

Hobzí, Studená, Třebětice, Volfířov, Županovice. 

Město Dačice je obcí s pověřeným obecním úřadem a obcí s rozšířenou působností, město 

Slavonice je obcí s pověřeným obecním úřadem. Do těchto měst je soustředěn výkon státní 

správy a jsou přirozenými centry území. 

 

 

 

Území ORP Dačice je typické nízkou hustotou osídlení. Průměrná hustota osídlení činí 

39,3 obyvatel/km². Existují značné rozdíly mezi tzv. vnitrozemskou a příhraniční hustotou 

osídlení. Více obyvatel se koncentruje ve větších obcích (Dačice, Slavonice a Studená). Jinak 

zde převažují malé obce s počtem obyvatel do 1 000. Nejméně osídlené jsou obce v pohraničí. 

V rámci Jihočeského kraje je území ORP Dačice silně okrajovou oblastí a je pro něj důležitá 

spolupráce se sousedními kraji (Kraj Vysočina, Jihomoravský kraj) a také příhraniční 

spolupráce s Rakouskem. 
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Obyvatelstvo v obcích (k  31. 12. 2023) 

Název obce Počet obyvatel 
celkem Muži Ženy Průměrný věk 

Báňovice 98  53  45  43,3 
Budeč 224  117  107  40,1 
Budíškovice 748  380  368  40,4 
Cizkrajov 517  272  245  44,7 
Červený Hrádek 192  105  87  44,9 
Český Rudolec 871  435  436  45,3 
Dačice 7 228  3 491  3 737  45,1 
Dešná 593  313  280  45,2 
Dobrohošť 47  27  20  42,7 
Heřmaneč 91  44  47  40,2 
Horní Meziříčko 110  49  61  42,5 
Horní Němčice 86  48  38  40,4 
Horní Slatina 139  78  61  45,0 
Hříšice 332  169  163  40,8 
Kostelní Vydří 166  92  74  42,9 
Peč 483  258  225  39,8 
Písečné 481  240  241  44,2 
Slavonice 2 268  1 167  1 101  45,4 
Staré Hobzí 553  275  278  43,5 
Studená 2 205  1 108  1 097  45,8 
Třebětice 331  161  170  38,7 
Volfířov 728  389  339  42,5 
Županovice 50  25  25  38,0 
CELKEM 18 541 9296 9245   

Zdroj: Český statistický úřad 

 

Obyvatelstvo v ORP Dačice podle věku (SLDB 2021) 

 celkem muži ženy 
obyvatelstvo celkem 17 979 8 983 8 996 

v tom ve věku 

0 - 14 2 717 1 358 1 359 
15 - 19 884 468 416 
20 - 29 1 717 944 773 
30 - 39 2 017 1 082 935 
40 - 49 2 775 1 430 1 345 
50 - 59 2 426 1 252 1 174 
60 - 64 1 386 710 676 
65 - 69 1 298 611 687 
70 - 79 1 971 883 1 088 
80 - 89 687 229 458 
90 - 99 99 16 83 
100 a více let 2 - 2 
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Obyvatelstvo – průměrný věk v SO ORP Jihočeského kraje (SLDB 2021) 

Území Obyvatelstvo 
celkem 

v tom ve věku Průměrný věk 
obyvatel 
(roky) 0 - 14 let 15 - 64 let 65 a více let 

Jihočeský kraj 631 803  101 258  395 965  134 580  43,2  
Blatná 13 177  1 935  8 033  3 209  45,0  
České Budějovice 164 450  27 320  104 802  32 328  42,1  
Český Krumlov 40 000  6 701  25 275  8 024  42,5  
Dačice 17 979  2 717  11 205  4 057  44,3  
Jindřichův Hradec 45 377  7 028  28 031  10 318  43,9  
Kaplice 19 118  3 134  12 498  3 486  41,9  
 Milevsko 17 554  2 474  10 618  4 462  46,0  
Písek 52 432  8 253  32 301  11 878  43,8  
Prachatice 32 413  5 216  20 501  6 696  43,0  
Soběslav 21 554  3 355  13 214  4 985  44,3  
Strakonice 44 156  7 203  27 287  9 666  43,6  
Tábor 78 640  12 379  48 913  17 348  43,7  
Trhové Sviny 18 925  3 255  11 880  3 790  42,3  
Třeboň 23 900  3 598  14 623  5 679  44,8  
Týn nad Vltavou 13 522  2 178  8 774  2 570  42,4  
Vimperk 16 966  2 667  10 585  3 714  43,8  
Vodňany 11 640  1 845  7 425  2 370  42,7  

 

Obyvatelstvo v ORP Dačice podle pohlaví a rodinného stavu (SLDB 2021) 

 celkem muži ženy 
obyvatelstvo celkem 17 979 8 983 8 996 

z toho rodinný 
stav 

svobodní, svobodné 7 268 4 140 3 128 
ženatí, vdané 7 488 3 762 3 726 
rozvedení, rozvedené 1 761 836 925 
ovdovělí, ovdovělé 1 422 219 1 203 
registrované partnerství 
trvající 

4 - 4 

nezjištěno 35 26 9 
 

Obyvatelstvo v ORP Dačice podle vzdělání (SLDB 2021) 

 celkem muži ženy 
obyvatelstvo ve věku 15 a více let 15 262 7 625 7 637 

v tom nejvyšší 
dosažené 
vzdělání 

bez vzdělání 98 44 54 
základní včetně neukončeného 2 308 806 1 502 
střední vč. vyučení (bez maturity) 6 272 3 698 2 574 
úplné střední (s maturitou), vč. 
nástavbového a pomaturitního 

4 113 1 881 2 232 

vyšší odborné vzdělání, 
konzervatoř 

165 43 122 

vysokoškolské 1 537 687 850 
nezjištěno 769 466 303 

Zdroj: Český statistický úřad  
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4 Analýzy a průzkumy 
 

4.1 Přehled zajištěnosti sociálních služeb v ORP Dačice  

 
Zajištěnost sociálních služeb pro ORP Dačice v roce 2024  

 
Sociální služba 
 

Poskytovatel 

Sociální poradenství základní  všichni poskytovatelé sociálních služeb 

Odborné sociální poradenství   

Jihočeské centrum pro zdravotně postižené a 
seniory o.p.s. 

Hospicová péče sv. Kleofáše, o.p.s. 

Město Jindřichův Hradec 

Metha z.ú. 

Sdílení o.p.s.2 

Osobní asistence Diecézní charita Brno  

Pečovatelská služba 
Ledax o.p.s. 

RESIDENT 2000 o.p.s. 

Tísňová péče Život Plus, z. ú. 

Průvodcovské a předčitatelské služby 

Česká maltézská pomoc SŘMR pod 
patronátem Velkopřevorství 
českého,stř.Č.B.,o.p.s   

TyfloCentrum České Budějovice, o.p.s.   

Podpora samostatného bydlení  - 

Odlehčovací služby 
Domácí péče Dačice s.r.o. 

Hospicová péče sv. Kleofáše, o.p.s. 

Centra denních služeb  - 

Denní stacionáře Centrum sociálních služeb Jindřichův Hradec  

Týdenní stacionář Centrum sociálních služeb Jindřichův Hradec  

Domovy pro osoby se zdravotním 
postižením 

Centrum sociálních služeb Jindřichův Hradec  

Domovy pro seniory Centrum sociálních služeb Jindřichův Hradec 

Domovy se zvláštním režimem 
Domov Libníč a Centrum sociálních služeb  
Empatie 

Chráněné bydlení 
Otevřená OKNA, z. ú. 

FOKUS Tábor, z.s. 

                                                 
2 není součástí sítě sociálních služeb Jihočeského kraje 
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Soc. služby ve zdrav. zařízeních ústavní 
péče 

Nemocnice Dačice a.s. 

Raná péče 

APLA Jižní Čechy, z.ú. 

Arpida, centrum pro rehabilitaci osob se 
zdravotním postižením, z.ú. 

Autis Centrum, o.p.s.   

I MY, o.p.s. 

Společnost pro ranou péči, pobočka České 
Budějovice   
Základní škola a Mateřská škola a poskytovatel 
sociálních služeb, Kaňka o.p.s.   

Centrum pro dětský sluch Tamtam, o.p.s. 3 

Telefonická krizová pomoc 
Středisko pro rodinu a mezilidské vztahy a  
Linka důvěry České Budějovice o.p.s. 

Tlumočnické služby STŘEP, z. s. 

Azylové domy  

Domy na půl cesty  - 

Kontaktní centra PREVENT 99 z.ú. 

Krizová pomoc THEIA - krizové centrum o.p.s. 

Nízkoprahová denní centra -  

Nízkoprahová zařízení pro děti a mládež -  

Noclehárny Charita Jindřichův Hradec 

Intervenční centra Diecézní charita České Budějovice 

Služby následné péče  - 

Sociálně aktivizační služby pro rodiny 
s dětmi 

Charita Jindřichův Hradec 

Pomoc rodinám, z.s., 

Sociálně aktiv. služby pro seniory a osoby se 
ZP  

- 

Sociálně terapeutické dílny Otevřená OKNA, z. ú. 

Terapeutické komunity Společnost Podané ruce o.p.s.4 

Terénní programy PREVENT 99 z. ú. 

Sociální rehabilitace 

MESADA, z. s. 

Dětské centrum Jihočeského kraje, o.p.s. 

FOKUS Tábor, z.s.  

Charita Jindřichův Hradec 

 
                                                 
3 není součástí sítě sociálních služeb Jihočeského kraje 
4 není součástí sítě sociálních služeb Jihočeského kraje 
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Zajištěnost sociálních služeb v ORP Dačice v roce 2024 dle základní sítě Jč kraje5  
 
Odborné sociální poradenství   

Poskytovatel 
Kapacita 
(úvazky) 

Územní 
působnost 

Hlavní cílová 
skupina 

Jihočeské centrum pro zdravotně postižené a seniory 
o.p.s. 

0,8   okres JH OZP 

Hospicová péče sv. Kleofáše, o.p.s. 0,75 okres JH OZP/ HP 

Město Jindřichův Hradec 1,4 okres JH ROD 

Metha  z.ú. 0,4   okres JH ZÁVISL 

 
Osobní asistence 

Poskytovatel 
Kapacita 
(úvazky) 

Územní 
působnost 

Hlavní cílová 
skupina 

Diecézní charita Brno 1,25   ORP Dačice  SEN 

 
Pečovatelská služba 

Poskytovatel 
Kapacita 
(úvazky) 

Územní 
působnost 

Hlavní cílová 
skupina 

Ledax o.p.s. 18,9   ORP Dačice SEN 

RESIDENT 2000 o.p.s. 5,7   ORP Dačice SEN 

 
Tísňová péče 

Poskytovatel 
Kapacita 
(úvazky) 

Územní 
působnost 

Hlavní cílová 
skupina 

Život Plus, z. ú 1,85    Jč kraj mimo 
ČB SEN 

 
Průvodcovské a předčitatelské služby 

Poskytovatel 
Kapacita 
(úvazky) 

Územní 
působnost 

Hlavní cílová 
skupina 

Česká maltézská pomoc SŘMR pod patronátem 
Velkopřevorství českého,stř.Č.B.,o.p.s   

17,13 Jč kraj OZP 

TyfloCentrum České Budějovice, o.p.s.   1,55 Jč kraj OZP 

 
Odlehčovací služby 

Poskytovatel 
Kapacita 
(úvazky) 

Územní 
působnost 

Hlavní cílová 
skupina 

Domácí péče Dačice s.r.o. 1    okres JH OZP/HP 

Hospicová péče sv. Kleofáše, o.p.s. 3   okres JH OZP/HP 

 
 
 
 
 
 
                                                 
5 Základní sít sociálních služeb v JčK - aktualizováno usnesením Zastupitelstva JčK dne 14.12.2023 
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Denní stacionáře 

Poskytovatel 
Kapacita 
(úvazky) 

Územní 
působnost 

Hlavní cílová 
skupina 

Centrum sociálních služeb Jindřichův Hradec6 2,2  ORP Dačice  SEN 

Centrum sociálních služeb Jindřichův Hradec7 3,55 okres JH OZP 

 
Týdenní stacionáře 

Poskytovatel 
Kapacita 
(lůžka) 

Územní 
působnost 

Hlavní cílová 
skupina 

Centrum sociálních služeb Jindřichův Hradec 15 okres JH OZP 

 
Domovy pro osoby se zdravotním postižením 

Poskytovatel 
Kapacita 
(lůžka) 

Územní 
působnost 

Hlavní cílová 
skupina 

Centrum sociálních služeb Jindřichův Hradec 112 okres JH OZP 

 
Domovy pro seniory 

Poskytovatel 
Kapacita 
(lůžka) 

Územní 
působnost 

Hlavní cílová 
skupina 

Centrum sociálních služeb Jindřichův Hradec 73 ORP Dačice SEN 

 
Domovy se zvláštním režimem 

Poskytovatel 
Kapacita 
(lůžka) 

Územní 
působnost 

Hlavní cílová 
skupina 

Domov Libníč a Centrum sociálních služeb  
Empatie 

112  Jč kraj OZP/DO 

 

Chráněné bydlení 

Poskytovatel 
Kapacita 
(lůžka) 

Územní 
působnost 

Hlavní cílová 
skupina 

Otevřená OKNA, z. ú. 12  ORP Dačice  OZP 

FOKUS Tábor, z.s. 4  okres JH OZP/DO 

 

Sociální služby ve zdravotnických zařízeních ústavní péče 

Poskytovatel 
Kapacita 
(lůžka) 

Územní 
působnost 

Hlavní cílová 
skupina 

Nemocnice Dačice a.s.  8  ORP Dačice  SEN 

 
Raná péče 

Poskytovatel 
Kapacita 
(úvazky) 

Územní 
působnost 

Hlavní cílová 
skupina 

APLA Jižní Čechy, z.ú.   3,35 Jč kraj OZP 

Arpida, centrum pro rehabilitaci osob se zdravotním 
postižením, z.ú.   

4   Jč kraj OZP 

                                                 
6 ID služby 8615967 
7 ID služby 3309630 
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Autis Centrum, o.p.s.   3,65   Jč kraj  OZP 

I MY, o.p.s.   3,6  Jč kraj OZP 

Společnost pro ranou péči, pobočka České 
Budějovice   

 7,75   Jč kraj OZP 

Základní škola a Mateřská škola a poskytovatel 
sociálních služeb, Kaňka o.p.s.   

2,85 Jč kraj OZP 

 
Telefonická krizová pomoc 

Poskytovatel 
Kapacita 
(úvazky) 

Územní 
působnost 

Hlavní cílová 
skupina 

Středisko pro rodinu a mezilidské vztahy a Linka 
důvěry České Budějovice o.p.s.  

4,4  Jč kraj KRIZE 

 
Tlumočnické služby 

Poskytovatel 
Kapacita 
(úvazky) 

Územní 
působnost 

Hlavní cílová 
skupina 

 STŘEP, z. s. 1  Jč kraj OZP 

 
Kontaktní centra 

Poskytovatel 
Kapacita 
(úvazky) 

Územní 
působnost 

Hlavní cílová 
skupina 

 PREVENT 99 z.ú. 3  okres JH ZÁVISL 

 
Krizová pomoc 

Poskytovatel 
Kapacita 
(úvazky) 

Územní 
působnost 

Hlavní cílová 
skupina 

 THEIA - krizové centrum o.p.s. 0,4  okres JH KRIZE 

 
Intervenční centra 

Poskytovatel 
Kapacita 
(úvazky) 

Územní 
působnost 

Hlavní cílová 
skupina 

 Diecézní charita České Budějovice 3,9  Jč kraj KRIZE 

 
Noclehárny 

Poskytovatel 
Kapacita 
(lůžka) 

Územní 
působnost 

Hlavní cílová 
skupina 

 Charita Jindřichův Hradec  8/3  okres JH KRIZE 

 

Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi 

Poskytovatel 
Kapacita 
(úvazky) 

Územní 
působnost 

Hlavní cílová 
skupina 

Charita Jindřichův Hradec  0,2 ORP Dačice ROD 

Pomoc rodinám, z.s.  0,5 ORP Dačice ROD 
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Sociálně terapeutické dílny 

Poskytovatel 
Kapacita 
(úvazky) 

Územní 
působnost 

Hlavní cílová 
skupina 

Otevřená OKNA, z. ú.  4 ORP Dačice  OZP 

 
Terénní programy 

Poskytovatel 
Kapacita 
(úvazky) 

Územní 
působnost 

Hlavní cílová 
skupina 

 PREVENT 99 z. ú.  2,6 okres JH  ZÁVISL 

 
Sociální rehabilitace 

Poskytovatel 
Kapacita 
(úvazky) 

Územní 
působnost 

Hlavní cílová 
skupina 

MESADA, z. s. 0,57 okres JH OZP 

FOKUS Tábor, z.s. 4 okres JH OZP/DO 

Charita Jindřichův Hradec 1 okres JH KRIZE 

 

Poskytovatel 
Kapacita 
(lůžka) 

Územní 
působnost 

Hlavní cílová 
skupina 

Dětské centrum Jihočeského kraje, o.p.s. 15/5 8 Jč kraj  ROD 

 

4.2 Další podklady pro plánování 

Při plánování byly využity další analýzy, například Sociodemografická analýza území 

správního obvodu ORP Dačice (rozsah 157 stran), která byla zpracována při přípravě 

střednědobého plánu a vznikla na základě rozboru dostupných statistických a dalších dat. 

Jednalo se zejména o údaje Českého statistického úřadu, Úřadu práce ČR, údaje jednotlivých 

obcí analyzovaného území a v neposlední řadě o informace získané konzultacemi 

s jednotlivými aktéry komunitního plánování sociálních služeb. Dokument zahrnuje popis 

území ORP Dačice a stručnou charakteristiku obcí. Analýza rozebírá demografické trendy na 

Dačicku – pohyby počtu obyvatel a jejich důvody, věkovou strukturu obyvatelstva, zastoupení 

cizinců, genderové rozložení apod. Dále se analýza zaměřuje na sociální podmínky – 

dostupnost zdravotní péče a sociálních služeb, životní podmínky, možnosti pracovního 

uplatnění, využívání nástrojů sociálního zabezpečení apod.  Při přípravě akčního plánu byly 

využity části analýzy, které jsou stále aktuální.   

Dále byly využity analýzy, koncepce a strategie zpracované na úrovni Jihočeského kraje.  

 

 

 

 

                                                 
8 počet lůžek/ubytovacích jednotek 
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   4.3 Výstupy z průzkumů 

Průzkum využití a potřebnosti sociálních služeb v ORP Dačice 

Průzkum probíhal formou řízených rozhovorů s poskytovateli sociálních a doprovodných 

služeb, pracovníky Odboru sociálních věcí MěÚ Dačice, členy pracovních skupin  

a zástupci cílových skupin a veřejnosti. Hlavní výstupy z průzkumu:  

- v území dobře fungují vztahy mezi obcemi (Mikroregion Dačicko) i mezi poskytovateli 

sociálních a doprovodných služeb (spolupráce) 

- všechny služby poskytované na území ORP Dačice jsou využívané a potřebné (s výjimkou 

denního stacionáře pro seniory) 

- jsou potřebné také ambulantní a pobytové služby, které jsou poskytované mimo území ORP, 

ale jsou určené i pro uživatele z Dačicka   

 - nedostatečná kapacita osobní asistence a sociálně aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi 

- chybí nízkoprahové zařízení pro děti a mládež, denní stacionář pro osoby se ZP, domov se 

zvláštním režimem, nízkoprahové denní centrum 

- široká nabídka doprovodných služeb.  

 

Průzkum potřebnosti denního stacionáře pro osoby se zdravotním postižením 

Potřebnost zajištění denního stacionáře pro osoby se zdravotním postižením byla ověřena 

prostřednictvím průzkumu, do kterého se zapojili:  

- rodiče žáků ZŠ, Dačice, Neulingerova 108 

- poskytovatelé sociálních služeb pro osoby se zdravotním postižením 

- rodiče klientů Dačického Zvonečku. 

- pracovníci Odboru sociálních věcí MěÚ Dačice.  

 Průzkumem bylo ověřeno, že služba v Dačicích chybí, aktuálně by jí využívalo 10 rodin. 

 

Sociální služby pro seniory - Vyhodnocení dotazníkového šetření ORP Dačice9  

Při přípravě akčního plánu byl podkladem také dokument Sociální služby pro seniory - 

Vyhodnocení dotazníkového šetření ORP Dačice (3 – 4/2023), který je jedním z výstupů 

dotazníkových šetření, která probíhala v obcích 17 správních obvodů  ORP Jihočeského kraje 

v období březen - duben 2023. V rámci analytické fáze plánování sociálních služeb na úrovni 

Jihočeského kraje oslovila pracovní skupina pro seniory starosty všech 624 obcí Jihočeského 

kraje s dotazníkovým šetřením týkajícím se sociálních služeb pro seniory. Cílem bylo 

zmapovat situaci v jednotlivých, zejména menších obcí, a získat další relevantní podklady pro 

nastavení kapacit sítě pro další plánovací období, příp. další témata do diskuse, nové pohledy 

na věc a zjistit, nakolik jsou starostové a starostky obeznámeni s oblastí sociálních služeb  

a jak vnímají zabezpečení seniorské populace těmito službami ve svých lokalitách.  
                                                 
9 Dostupné na https://socialniportal.kraj-jihocesky.cz/planujeme/strednedoby-plan-rozvoje/strednedoby-plan-
rozvoje-socialnich-sluzeb-jck-2025-2027 
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4.4 SWOT analýzy za jednotlivé oblasti 

SWOT analýzy byly vytvořeny a v dubnu 2024 aktualizovány, jsou popisem problematiky 
dané oblasti z pohledu členů pracovních skupin. 
 

SWOT ANALÝZA – oblast Senioři a osoby se ZP    

SILNÉ  SLABÉ 
 

- trvalý proces komunitního plánování   
  na Dačicku a zapojení Dačicka v krajském   
  plánování sociálních služeb  
- aktivní Mikroregion Dačicko 

- spolupráce mezi jednotlivými subjekty  
  (města, obce, svazy, spolky, atd.)  
- fungující sociální komise v Dačicích a  
  Slavonicích 

- dostupnost sociálních služeb (osobní asistence, 
pečovatelská služba, tísňová péče, odlehčovací 
služby, domov pro seniory, denní a týdenní 
stacionáře, domov pro osoby se ZP, sociální 

lůžka v nemocnici, raná péče, sociální 
rehabilitace, chráněné bydlení, sociálně 
terapeutická dílna,…)  
- domy s pečovatelskou službou (Dačice,  
  Slavonice, Studená)  

- bydlení pro cílovou skupinu v Cizkrajově 
- domácí ošetřovatelská péče  
- aktivní činnost Červeného kříže 
- aktivní činnost místních organizací Svazu  

  tělesně postižených ČR 
- podpora lidí se zdravotním postižením  
  občanským sdružením Dačický zvoneček   
- ZŠ Neulingerova (rehabilitační třída pro děti  

  se zdravotním postižením) 
- zapojení města Dačice v projektu Zdravé  
  město, propojení se sociálními službami 
- dostupnost terénní hospicové péče 

- osvěta seniorů v oblasti bezpečnosti, finanční  
  gramotnosti atd. 
- dobrá dostupnost půjčoven kompenzačních 
pomůcek 

- univerzita III. věku 
- dostupnost poradenství 
 

 

- snižování dotací na sociální služby 
- špatná dopravní dostupnost v rámci    
  mikroregionu  
- dopravní přetížení v centru Dačic 

- roztroušenost sídel, Dačicko je  
  příhraniční oblast  
- extrémně vysoké náklady poskytovatelů 
terénních soc. služeb na dopravu k uživatelům 

(roztroušenost, velké a dlouhotrvající objížďky) 
- nedostatečná kapacita domů s pečovatelskou  
  službou na Dačicku 
- nedostatečné finanční ohodnocení pracovníků  

  v sociálních službách 
- hodně administrativy v sociálních službách, ve   
  zdravotnictví, státní správě, samosprávě  
- architektonické bariéry v některých veřejných  
  budovách a na veřejných prostranstvích  

- obavy některých lidí přiznat si svou   
  bezmocnost a požádat o pomoc  
- špatné využívání příspěvku na péči ze strany  
  některých jeho příjemců 

- delegování péče o seniory a osoby se ZP mimo   
  rodinu (v některých případech) 
- neznalost možnosti využití pomoci (příspěvek  
  na péči, dávky, služby atp.) 

- chybí pobytová odlehčovací služba 
- chybí občanská poradna 
- senioři bez nároku na výplatu důchodu 
- nedostatek sociálních lůžek a LDN 

- chybí denní stacionář pro osoby se zdravotním 
postižením 
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PŘÍLEŽITOSTI OHROŽENÍ 

 
- trvalé zlepšování dostupnosti informací o 

sociálních a doprovodných službách 
- vytvoření dobrovolnického centra 

- další rozvoj spolupráce mezi subjekty 
- podpora zlepšování mezigeneračních vztahů 
- zřizování penzionů pro seniory či jiného 

vhodného bydlení pro cílovou skupinu 

- rozšiřování pečovatelské služby do všech obcí 
Dačicka 

- spoluúčast všech obcí na zajišťování soc. služeb 
v ORP Dačice 

- vytváření pracovních příležitostí pro osoby se 
ZP 
- hledání možností zpracování koncepce stárnutí 
pro území ORP Dačice 

  
- zánik sociálních lůžek a LDN 
- zhoršování dostupnosti lékařské péče na   
  Dačicku 

- nárůst administrativy 
- neprovázanost činnosti jednotlivých   
  ministerstev (MPSV, MZ, MŠMT) 
- zhoršení mezigeneračních vztahů 

- nezaměstnanost 
- poskytování nekvalifikovaných soc. služeb 
- zadlužování seniorů 
- další nárůst seniorů bez nároku na výplatu 

důchodu 
- nedostatek zaměstnanců v sociálních službách 
- nedostatek neformálních pečujících 
- nedostatečná kapacita terénních služeb pro 

seniory s ohledem na demografický vývoj 
 

 

SWOT  ANALÝZA – oblast Osoby ohrožené sociálním vyloučením     

SILNÉ  SLABÉ 
 
- dostupnost sociálních služeb (osobní asistence 
sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi, 

kontaktní centrum, terénní programy - pro osoby 
ohrožené závislostmi a uživatele drog, sociálně 
terapeutické dílny, odborné sociální poradenství,  
krizová pomoc, …) 

- poradenství insolvenčních správců 
- činnost občanského sdružení Zvoneček 
- potravinová banky (Spolkový dům 
  Slavonice, Pomoc rodinám z.s.) 

- existence Základní školy, Dačice,   
  Neulingerova 108 (speciální a rehabilitační  
  třídy, praktická třída), pobočka Slavonice 
- existence rodičovských center 

- fungující dobrovolnictví 
- aktivní policie v Dačicích (Policie České  
   republiky, Městská policie Dačice), prevence  
   negativních jevů, přednášky ve školách  

- dostatek volnočasových aktivit  
- snaha některých úřadů, organizací i  

 
- chybí zázemí pro lidi bez přístřeší (možnost  
   umytí, převlečení, konzumace nealko nápojů,  

   popovídání, přenocování) 
- nedostatek finančních prostředků na sociální       
  a doprovodné služby 
- nedostatek bydlení pro lidi s nízkými příjmy 

- špatná dostupnost některých sociálních služeb  
  pro lidi v krizi   
- nezájem některých osob v krizi o pomoc,  
  odkládání řešení problémů, prohlubování 

  krize 
- negativní vnímání osob v krizi ze strany části  
  veřejnosti 
- předluženost některých lidí 

- nízká finanční gramotnost některých lidí 
- nedostatečné vzdělání části populace  
  (nedokončené vzdělání, základní vzdělání bez  
  další kvalifikace)  

- chybí pracovní příležitosti pro osoby s  
  tělesným postižením, s mentálním  
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   jednotlivců řešit problematiku lidí v krizi 
- charitní šatník (zajišťuje Charita Jihlava) 
- aktivity katolického spolku  
- nejsou etnické problémy 

- bezplatná právní poradna (Mikroregion 
Dačicko) 

  postižením, se sníženou pracovní schopností 
- špatný životní styl některých lidí (výživa,  
  pohyb, trávení volného času) 
- špatná dopravní obslužnost v rámci ORP 

- vysoké ceny (za služby, nájmy, zboží), chybí  
   konkurence 
- chybí pracovní pozice s nižším úvazkem a  
   pružnou pracovní dobou 
- zhoršuje se dostupnost některých úřadů 

- chybí občanská poradna 
- rušení lůžek v psychiatrických léčebnách,  
  absence náhradních služeb 
- špatná dostupnost azylového bydlení 

 

PŘÍLEŽITOSTI OHROŽENÍ 
 
- další spolupráce poskytovatelů sociálních  

  a doprovodných služeb 
- zřízení nízkoprahových center a klubů   
- zajištění programů finanční gramotnosti 
- rozvoj spolupráce obcí při řešení  

  dostupnosti sociálních a doprovodných  
  služeb 
- využívání služeb v kraji Vysočina (které jsou  
   blízko ORP Dačice )  

- zvýšení kapacity sociálních služeb pro lidi v  
  krizi 
 

 
- nezaměstnanost 

- narůstání předluženosti lidí 
- masivní reklamy na půjčky na nákup  
   některých produktů a služeb, na sázky 
- zánik sociálních a doprovodných služeb 

  

 

SWOT ANALÝZA – oblast Rodiny a děti    
 

SILNÉ SLABÉ 
 
- dostupnost mateřských, základních a středních  

  škol 
- volnočasové aktivity pro děti a mládež  
- dostupnost sociálně aktivizačních služeb pro  
  rodiny s dětmi  

- prevence bezpečnosti silničního provozu a  
  veřejného pořádku (zajišťuje Městská policie  
  v Dačicích), dopravní hřiště   
- dodržují se tradice (pálení čarodějnic,  

   masopust, kostka a další) 
- dostupnost pedagogicko psychologické  

 
- chybí volnočasové aktivity pro  

   neorganizovanou mládež 
- nízká dopravní obslužnost v rámci   
  mikroregionu  
- část mládeže se nevzdělává a nepracuje 

- někteří mladí lidé si udržují status  
  studenta a využívají tím nastavený  
  sociální systém – školní turisté 
- Dačicko je okrajová část kraje – velká  

  vzdálenost do větších měst (vzdálené  
  služby, pracovní místa atd.) 
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  poradny – detašované pracoviště v Dačicích 
- muzeum a městská knihovna v Dačicích –   
  kulturně vzdělávací programy pro školní  
  mládež a veřejnost 

- aktivity Spolkového domu Slavonice   
  (rodičovské centrum) 
- zdravé životní prostředí 
- podpora kulturních a sportovních aktivit  
  místními firmami, sponzory 

- aktivní Mikroregion Dačicko 
- zapojení Dačic v síti Zdravých měst 
- letní tábory pro děti se zdravotním postižením 
- dostupnost aktivit pro rodiče s malými dětmi 

  (baby klub, rodičovská centra, Katolický dům) 
- podpora rodin v evidenci OSPODu 
- široká nabídka letních táborů  
- pořádání letních táborů pro děti s rizikovým 

  chováním a děti sociálně znevýhodněné  
 

- chybí nízkoprahová zařízení pro děti a  
  mládež  
- nízká kapacita sociálně aktivizačních služeb pro 
rodiny s dětmi 

- snadná dostupnost alkoholu a návykových  
   látek nezletilým 
- chybí vhodné prostory pro sociální služby 
- architektonické bariéry pro kočárky 
(nedostupnost některých úřadů, služeb atd.) 

 

PŘÍLEŽITOSTI HROZBY 

 

- přenos zahraničních zkušeností v dané oblasti 
- odlehčovací terénní služby pro rodiny s dětmi  
  se zdravotním postižením 
- větší využití nabídky prevence rizikového  

  chování a výchovy ke zdravému životnímu  
  stylu ve školách 
- hledání vhodných prostor pro sociální služby 

 

- rušení základních škol v menších obcích  
- zaniknutí a likvidace stávajících sociálních  
  služeb, služeb prevence   
- stěhování mladých vzdělaných lidí do  

  velkých měst za pracovními příležitostmi,  
  službami a bydlením 
- odliv odborných služeb a odborníků 
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 5 Monitoring a hodnocení realizace plánů 

5.1 Monitoring plnění SPRSS ORP Dačice na období 2020 – 2022 

Koncem roku 2023 proběhlo mapování monitoringu plnění komunitních plánů sociálních 

služeb ORP Dačice. Bylo ověřeno, že plnění všech střednědobých a akčních plánů 

zpracovaných od roku 2008 do roku 2019 bylo monitorováno (většinou při přípravě plánů na 

nové období) a je potřeba provést monitoring a hodnocení plnění posledního plánu, kterým je 

Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb ORP Dačice na období 2020 – 2022. 

Na začátku roku 2024 proběhl monitoring, při kterém bylo sledováno plnění na úrovni 

jednotlivých aktivit. Byla zjišťována shoda nebo neshoda mezi posledním plánem a aktuálním 

stavem realizace. Plnění bylo monitorováno způsobem: 

­ zjišťování informací z webových stránek  MPSV a Jihočeského kraje (www.mpsv.cz, 

https://socialniportal.kraj-jihocesky.cz/, 

­  zjišťování informací z webových stránek organizací zajišťujících sociální  

a doprovodné služby  

­ získání informací z Odboru sociálních věcí MěÚ Dačice 

­ osobní a telefonické rozhovory s poskytovateli sociálních a doprovodných služeb 

­ získání informací z dalších zdrojů.  

Plnění Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb ORP Dačice na období 2020 – 2022 

bylo monitorováno dle aktivit a následně bylo vyhodnoceno na úrovni jednotlivých opatření. 

 
 

Výstup z monitoringu 
 

OPATŘENÍ 1.1  - Udržení odborného sociálního poradenství 

1.1.1 AKTIVITA Udržení odborného sociálního poradentství  

Popis stavu plnění Aktivita je plněna, Metha z.ú. poskytuje odborné poradenství. V rámci 
průzkumů vyplynulo, že v Dačicích a okolí není dostupná/využívaná 
terénní forma služby, klientům je k dispozici adiktologická poradna 
v Jindřichově Hradci.  
Nad rámec aktivit střednědobého plánu mají kapacity pro ORP Dačice 
další poskytovatelé odborného poradenství.     

  
 

OPATŘENÍ 1.2  - Udržení stávajících služeb sociální péče 

1.2.1 AKTIVITA Udržení osobní asistence  
Popis stavu plnění Aktivita je plněna částečně. Služba je poskytována, došlo ale ke 

snížení její kapacity (z 1,6 úvazku na 1,25 úvazku).  
 
1.2.2 AKTIVITA Udržení pečovatelské služby (Ledax o.p.s.) 
Popis stavu plnění Aktivita je plněna, služba je poskytována a došlo k navýšení její 

kapacity (ze 17,0 úvazků na 18,90 úvazku). 
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1.2.3 AKTIVITA  Udržení pečovatelské služby (RESIDENT 2000 o.p.s.) 
Popis stavu plnění Aktivita je plněna, služba je poskytována a došlo k navýšení její 

kapacity (z 3,2 úvazku na 5,7 úvazku).     
 
1.2.4 AKTIVITA Udržení služby domovy pro seniory   
Popis stavu plnění  Aktivita je plněna dle popisu.  
 
1.2.5 AKTIVITA Udržení sociálních služeb poskytovaných ve zdravotnických 

zařízeních lůžkové péče 
Popis stavu plnění  Aktivita je plněna dle popisu. 
 
1.2.6 AKTIVITA Udržení odlehčovacích služeb 
Popis stavu plnění Aktivita je plněna. Službu, kterou zajišťoval RESIDENT 2000 o.p.s.,  

převzal poskytovatel Domácí péče Dačice s.r.o.  Její kapacita se 
snížila z 2,5 úvazků pro ORP Dačice na 1 úvazek pro okres Jindřichův 
Hradec.  
Kapacitu odlehčovací služby pro Dačicko má nově Hospicová péče 
sv. Kleofáše, o.p.s. (3 úvazky pro okres Jindřichův Hradec). 

 
1.2.7 AKTIVITA Udržení denního stacionáře 
Popis stavu plnění  Aktivita je plněna dle popisu. 
 
1.2.8 AKTIVITA Udržení chráněného bydlení 
Popis stavu plnění  Aktivita je plněna dle popisu. 
 
 

OPATŘENÍ 1.3 - Udržení stávajících služeb sociální prevence 

1.3.1 AKTIVITA Udržení azylového bydlení pro rodiny s dětmi 
Popis stavu plnění Aktivita není plněna, azylové bydlení pro rodiny s dětmi ve Studené 

bylo zrušeno. 
 

1.3.2 AKTIVITA Udržení terénních programů 
Popis stavu plnění Aktivita je plněna dle popisu. 
 

1.3.3 AKTIVITA Udržení terapeutické komunity 
Popis stavu plnění Aktivita je plněna, kapacita byla navýšena z původních 15 lůžek na 39 

lůžek, část z nich je určena pro děti klientů.  
 

1.3.4  AKTIVITA Podpora dostupnosti sociální rehabilitace (FOKUS Tábor, z.s.) 
Popis stavu plnění Aktivita je plněna, kapacita byla navýšena z původních 3,5 úvazků na 

4 úvazky.  
 

1.3.5 AKTIVITA Dostupnost rané péče (I MY) 
Popis stavu plnění Aktivita je plněna dle popisu, kapacita služby byla částečně navýšena. 
 

1.3.6 AKTIVITA Dostupnost rané péče (APLA Jižní Čechy) 
Popis stavu plnění Aktivita je plněna dle popisu, kapacita služby byla částečně navýšena 
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1.3.7 AKTIVITA Dostupnost rané péče (Společnost pro ranou péči, pobočka České 
Budějovice) 

Popis stavu plnění Aktivita je plněna dle popisu, kapacita služby byla částečně navýšena 
 

1.3.8 AKTIVITA Dostupnost rané péče (Arpida, centrum pro rehabilitaci osob se ZP) 
Popis stavu plnění Aktivita je plněna dle popisu, kapacita služby byla částečně navýšena. 
 

1.3.9 AKTIVITA Udržení sociálně terapeutické dílny 

Popis stavu plnění 
Aktivita je plněna, kapacita služby byla navýšena z 2,15 úvazků na 4 
úvazky. 

 
1.3.10 AKTIVITA Udržení sociálně aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi (Pomoc 

rodinám, z.s.) 
Popis stavu plnění Aktivita je plněna dle popisu.  
 

1.3.11 AKTIVITA Podpora dostupnosti krizové pomoci 

Popis stavu plnění 
Aktivita je plněna. Službu již nezajišťuje Krizové centrum pro děti a 
rodinu v Jihočeském kraji, z. ú., současným poskytovatelem je THEIA 
- krizové centrum o.p.s. 

 
1.3.12 AKTIVITA Podpora dostupnosti tlumočnických služeb 

Popis stavu plnění Aktivita je plněna. 
 

1.3.13 AKTIVITA Podpora dostupnosti sociálně aktivizačních služeb pro seniory a osoby 
se ZP 

Popis stavu plnění Aktivita není plněna, poskytovatel již danou službu nezajišťuje.  
 
 

OPATŘENÍ 2.1 - Rozvoj odborného sociálního poradenství 

2.1.1 AKTIVITA Zajištění odborného sociální poradenství (ambulantní forma) 
Popis stavu plnění Aktivita není plněna.  
 
 

OPATŘENÍ 2.2 - Rozvoj služeb sociální péče 

2.2.1 AKTIVITA  Navýšení kapacity osobní asistence 
Popis stavu plnění Aktivita není plněna, kapacita se snížila. 
 
2.2.2 AKTIVITA Rozšíření dostupnosti pečovatelské služby 
Popis stavu plnění Aktivita je plněna, v území došlo k významnému navýšení kapacity 

pečovatelské služby (o 4,4 úvazků).  
 

OPATŘENÍ 2.3 - Rozvoj služeb sociální prevence 

2.3.1 AKTIVITA  Zřízení nízkoprahových zařízení pro děti a mládež 
Popis stavu plnění  Aktivita není splněna, zajištění služby je řešeno. 
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OPATŘENÍ 3.1 - Doprovodné služby pro seniory a osoby se ZP 

3.1.1 AKTIVITA Dostupnost bytů zvláštního určení 
Popis stavu plnění Aktivita je plněna. 
 
3.1.2 AKTIVITA Zřizování dalšího vhodného bydlení pro seniory a osoby se ZP 
Popis stavu plnění Aktivita je plněna. 
 
3.1.3 AKTIVITA Podpora života v přirozeném prostředí 
Popis stavu plnění Aktivita je plněna. 
 
3.1.4 AKTIVITA Udržení domácí ošetřovatelské péče 
Popis stavu plnění Aktivita je plněna. 
 
3.1.5 AKTIVITA Udržení činnosti organizací podporujících seniory a osoby se ZP 
Popis stavu plnění Aktivita je plněna. 
 
3.1.6 AKTIVITA Odstraňování architektonických bariér 
Popis stavu plnění Aktivita je plněna. 
 
3.1.7 AKTIVITA Dostupnost půjčovny kompenzačních pomůcek 
Popis stavu plnění Aktivita je plněna.  
 
3.1.8 AKTIVITA Dostupnost poradny pro pečující 
Popis stavu plnění Aktivita je plněna.  
 
3.1.9 AKTIVITA Podpora dostupnosti mobilního hospice 
Popis stavu plnění Aktivita je plněna. 
 
3.1.10 AKTIVITA Hledání možností pro zřízení pobytové hospicové péče 
Popis stavu plnění Aktivita je plněna částečně. 
 
3.1.11 AKTIVITA Zřízení krizových tlačítek pro seniory 
Popis stavu plnění Aktivita je plněna. Zajišťuje RESIDENT 2000 o.p.s. 
 
3.1.12 AKTIVITA Hledání možností zajištění taxi pro seniory 
Popis stavu plnění Aktivita je plněna, je zajištěna individuální doprava pro seniory. 
 

 
OPATŘENÍ 3.2 - Prevence nežádoucích jevů 

3.2.1 AKTIVITA Dostupnost volnočasových aktivit  
Popis stavu plnění Aktivita je plněna. 
 
3. 2.2 AKTIVITA Specifická prevence pro školy a podpora rodin  
Popis stavu plnění Aktivita je plněna. 
 
3. 2.3 AKTIVITA  Činnost městské policie Dačice 
Popis stavu plnění Aktivita je plněna. 
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3. 2.4 AKTIVITA Pořádání výchovně rekreačních táborů  
Popis stavu plnění Aktivita je plněna částečně. 
 
3. 2.5 AKTIVITA Udržení pedagogicko - psychologické poradny 
Popis stavu plnění Aktivita je plněna.  
 
3. 2.6 AKTIVITA Udržení pobočky insolvenčních správců 
Popis stavu plnění Aktivita je plněna. 
 
3. 2.7 AKTIVITA  Udržení dostupnosti střediska výchovné péče 
Popis stavu plnění Aktivita je plněna. 
 
3. 2.8 AKTIVITA  Zajištění školního psychologa 
Popis stavu plnění Aktivita bude plněna od 1. září 2024. 
 
3. 2.9 AKTIVITA Výstavba nového Domu dětí a mládeže v Dačicích 
Popis stavu plnění Aktivita je plněna. 
3. 2.10 AKTIVITA Podpora komunitní sociální práce   
Popis stavu plnění Aktivita je plněna. 
 
 

OPATŘENÍ 3.3 - Podpora sociálního začleňování 

3.3.1 AKTIVITA Dostupnost pracovních míst pro osoby se zdravotním postižením 
Popis stavu plnění Aktivita je plněna. 
 
3.3.2 AKTIVITA Podpora slaďování rodinného a pracovního života 
Popis stavu plnění Aktivita je plněna. 
 
 

OPATŘENÍ 4.1 - Informování o sociálních a doprovodných službách 

4.1.1 Zveřejňování informací o sociálních službách 
Popis stavu plnění Aktivita je plněna. 
 
4.1.2 Zajištění informovanosti obcí 
Popis stavu plnění Aktivita je plněna. 
 
 

OPATŘENÍ 4.2 - Udržení procesu plánová sociálních služeb 

4.2.1 Udržení a rozvoj spolupráce 
Popis stavu plnění  Aktivita je plněna. 
 
4.2.2 Monitoring plnění komunitního plánu 
Popis stavu plnění Aktivita je plněna. 
 
4.2.3 Aktualizace komunitního plánu 
Popis stavu plnění Aktivita je plněna. 
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5.2 Vyhodnocení plnění SPRSS ORP Dačice na období 2020 – 2022 

OPATŘENÍ 1.1 - Udržení a rozvoj odborného sociálního poradenství 

Opatření zahrnuje 1 aktivitu, která je plněna. Jsou zajištěny i další možnosti využívání 

odborného sociálního poradenství. 

OPATŘENÍ 1.2 - Udržení stávajících služeb sociální péče 

Opatření zahrnuje 8 aktivit, které podporují udržení 7 druhů sociálních služeb. Všechny 

aktivity byly v roce 2024 plněny. U jedné služby došlo k navýšení kapacity (pečovatelská 

služba), u dvou služeb byla kapacita snížena (osobní asistence, odlehčovací služby). 

OPATŘENÍ 1.3 - Udržení a rozvoj stávajících služeb sociální prevence 

Opatření zahrnuje 13 aktivit, které podporují udržení 10 druhů sociálních služeb. Dvě aktivity 

nejsou plněny (jeden poskytovatel přestal danou službu poskytovat, druhý už svou službu 

neposkytuje v ORP Dačice). Ostatní aktivity jsou plněny, u některých služeb došlo k navýšení 

kapacity.   

OPATŘENÍ 2.1 - Rozvoj sociálního poradenství 

Opatření zahrnuje 1 rozvojovou aktivitu, která nebyla splněna (občanská poradna v Dačicích).  

OPATŘENÍ 2.2 - Rozvoj služeb sociální péče 

Opatření zahrnuje 2 rozvojové aktivity, realizována byla jedna z nich.  

OPATŘENÍ 3.1 - Udržení a rozšíření doprovodných oblastí 

Opatření zahrnuje celkem 12 aktivit. Z nich je 9 aktivit zaměřených na udržení stávajících 

doprovodných služeb, všechny tyto aktivity jsou plněny. Dále jsou 3 aktivity zaměřeny na 

zajištěný nových služeb – 2 aktivity byly splněny, 1 aktivita je splněna částečně.  

OPATŘENÍ 3.2 - Omezování a prevence sociálně patologických jevů 

Opatření zahrnuje celkem 10 aktivit, z toho je 8 aktivit plněno, 1 aktivita je plněna částečně  

a 1 aktivita bude plněna od září 2024.  

OPATŘENÍ 3. 3 - Prevence prohlubování nepříznivé sociální situace 

Opatření zahrnuje 2 aktivity, obě jsou plněny.  

OPATŘENÍ 4.1 - Informování a spolupráce 

Opatření zahrnuje 2 aktivity, obě jsou plněny.  

OPATŘENÍ 4.2  - Udržení procesu plánová sociálních služeb 

Opatření zahrnuje 3 aktivity, všechny jsou plněny.  
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6 Strategická část  

6.1 Přehled opatření a aktivit  

PRIORITA 1 – Udržení stávajícího systému sociálních služeb 

 

1.1 OPATŘENÍ – Udržení odborného sociálního poradenství  

AKTIVITY 

1.1.1 Udržení odborného sociální poradenství (Jihočeské centrum pro zdravotně postižené a seniory 
o.p.s.) 

1.1.2 Udržení odborného sociální poradenství (Hospicová péče sv. Kleofáše, o.p.s.) 

1.1.3 Udržení odborného sociální poradenství (Město Jindřichův Hradec) 

1.1.4 Udržení odborného sociální poradenství (Metha z.ú.) 

1.1.5 Udržení odborného sociální poradenství (Sdílení o.p.s.) 

 

1.2 OPATŘENÍ – Udržení stávajících služeb sociální péče  

AKTIVITY 

1.2.1 Udržení osobní asistence 

1.2.2 Udržení pečovatelské služby (Ledax o.p.s.) 

1.2.3 Udržení pečovatelské služby (RESIDENT 2000 o.p.s.) 

1.2.4 Udržení služby domovy pro seniory  

1.2.5 Udržení sociálních služeb poskytovaných ve zdravotnických zařízeních lůžkové péče 

1.2.6 Udržení odlehčovacích služeb (Domácí péče Dačice s.r.o.) 

1.2.7 Udržení odlehčovacích služeb (Hospicová péče sv. Kleofáše, o.p.s.) 

1.2.8 Udržení denních a týdenních stacionářů 

1.2.9 Udržení chráněného bydlení (Otevřená OKNA, z. ú.) 

1.2.10 Udržení chráněného bydlení (FOKUS Tábor, z.s.)  

1.2.11 Udržení tísňové péče   

1.2.12 Udržení průvodcovských a předčitatelských služeb (TyfloCentrum České Budějovice, o.p.s.)   

1.2.13 Udržení průvodcovských a předčitatelských služeb (Česká maltézská pomoc SŘMR pod 
patronátem Velkopřevorství českého, stř. Č.B.,o.p.s)   

1.2.14 Udržení služby domovy pro osoby se zdravotním postižením 

1.2.15 Udržení služby domovy se zvláštním režimem 

 
1.3 OPATŘENÍ – Udržení stávajících služeb sociální prevence 

AKTIVITY 

1.3.1 Udržení terénních programů 
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1.3.2 Udržení terapeutické komunity 

1.3.3 Podpora dostupnosti sociální rehabilitace (FOKUS Tábor, z.s.) 

1.3.4 Podpora dostupnosti sociální rehabilitace (Charita Jindřichův Hradec) 

1.3.5 Podpora dostupnosti sociální rehabilitace (MESADA, z. s.) 

1.3.6 Dostupnost rané péče (I MY) 

1.3.7 Dostupnost rané péče (APLA Jižní Čechy) 

1.3.8 Dostupnost rané péče (Společnost pro ranou péči, pobočka České Budějovice) 

1.3.9 Dostupnost rané péče (Arpida, centrum pro rehabilitaci osob se ZP) 

1.3.10 Dostupnost rané péče (Autis Centrum, o.p.s., České Budějovice) 

1.3.11 Udržení sociálně terapeutické dílny 

1.3.12 Udržení sociálně aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi (Pomoc rodinám, z.s.) 

1.3.13 Udržení sociálně aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi (Charita Jindřichův Hradec) 

1.3.14 Podpora dostupnosti krizové pomoci 

1.3.15 Podpora dostupnosti tlumočnických služeb 

1.3.16 Podpora dostupnosti intervenčního centra 

1.3.17 Udržení dostupnosti dalších služeb sociální prevence 

 

PRIORITA 2 – Rozvoj sociálních služeb 

 

2.1 OPATŘENÍ – Rozvoj služeb sociální péče 

AKTIVITY 

2.1.1 Navýšení kapacity osobní asistence  

2.1.2 Navýšení kapacity pečovatelské služby  

2.1.3 Navýšení kapacity odlehčovacích služeb 

2.1.4 Zajištění služby domovy se zvláštním režimem 

2.1.5 Zajištění služby denní stacionáře pro osoby se ZP 

 

2.2 OPATŘENÍ – Rozvoj služeb sociální prevence 

AKTIVITY 

2.2.1 Zajištění služby nízkoprahová zařízení pro děti a mládež 
 
2.2.2 Navýšení kapacity sociálně aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi 

2.2.3 Zajištění služby nízkoprahová denní centra 
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PRIORITA 3 – Zajištění doprovodných služeb a průřezová témata 

 
3.1 OPATŘENÍ – Zajištění doprovodných služeb 

AKTIVITY 

3.1.1 Doprovodné služby pro seniory a osoby se ZP 

3.1.2 Prevence nežádoucích jevů           

3.1.3 Podpora sociálního začleňování 

 
3.2 OPATŘENÍ – Průřezová témata 

AKTIVITY 

3.2.1 Informování o sociálních a doprovodných službách           

3.2.2 Udržení procesu plánování sociálních služeb 

 

6.2 PRIORITA 1 – Udržení stávajícího systému sociálních služeb 

 

1.1 OPATŘENÍ – Udržení odborného sociálního poradenství   
 
 

POPIS OPATŘENÍ  
 
K lepší orientaci v systému sociálních služeb a k řešení nepříznivé sociální situace osob přispívají 
všichni poskytovatelé sociálních služeb z ORP Dačice, kteří bezplatně poskytují základní sociální 
poradenství v souladu se zákonem č. 108/2006 Sb. ve znění pozdějších předpisů. Mezi tyto 
subjekty patří i Odbor sociálních věcí MěÚ Dačice. Pro občany obcí Dačicka je dostupné také 
odborné sociální poradenství, které se vůči základnímu poradenství vymezuje širším rozsahem  
a zaměřením na konkrétní skupiny uživatelů. V roce 2024 jsou pro ORP Dačice v rámci sítě 
sociálních služeb zajištěny služby čtyř poskytovatelů, uvedených v následujících aktivitách. Žádný 
z těchto poskytovatelů nemá pracoviště v Dačicích, služby jsou poskytovány ambulantně 
v Jindřichově Hradci a ve Studené, částečně v Třeboni (z Dačicka špatná dostupnost). 
 

AKTIVITY NAPLŇUJÍCÍ OPATŘENÍ 
• Udržení odborného sociální poradenství (Jihočeské centrum pro zdravotně postižené  

a seniory o.p.s.) 
• Udržení odborného sociální poradenství (Hospicová péče sv. Kleofáše, o.p.s.) 
• Udržení odborného sociální poradenství (Město Jindřichův Hradec) 
• Udržení odborného sociální poradenství (Metha z.ú.) 
• Udržení odborného sociální poradenství (Sdílení o.p.s.) 
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1.1.1 AKTIVITA: Udržení odborného sociální poradenství (Jihočeské centrum pro zdravotně 
postižené a seniory o.p.s.) 
 
 
Charakteristika aktivity  
 

Cílem aktivity je udržení poradenství pro osoby se zdravotním 
postižením a seniory, které je poskytováno zájemcům a uživatelům 
ze všech míst okresu Jindřichův Hradec. Cílem služby je poskytnout 
odbornou radu, pomoc a podporu tak, aby uživatel:  
- byl informován o svých právech a povinnostech  
- lépe se orientoval ve své situaci a v možnostech jejího řešení 
- aktivizoval se k řešení své nepříznivé situace vlastními silami. 
Služba je poskytována ambulantní formou na pracovišti Janderova 
147/II  Jindřichův Hradec.   

Časový harmonogram  2024 
Předpokládaný realizátor Jihočeské centrum pro zdravotně postižené a seniory o.p.s. 
Předpokládané 
spolupracující subjekty 

obce, poskytovatelé sociálních služeb 

Cílová skupina  
uživatelů služby 

osoby se zdravotním postižením, senioři (včetně rodinných 
příslušníků a dalších pečujících osob) 

Kapacita služby 
(počet úvazků v přímé péči) 

0,8 
(celkem pro okres Jindřichův Hradec ) 

Předpokládané roční 
provozní náklady   

1 040 000 Kč 

Předpokládané fin. zdroje  MPSV, obce, Jihočeský kraj, ostatní 
 
 
1.1.2 AKTIVITA: Udržení odborného sociální poradenství (Hospicová péče sv. Kleofáše, 
o.p.s.) 
 
Charakteristika aktivity  
 

Cílem je udržet, ale také zlepšit dostupnost poradenství, které 
uvedený poskytovatel zajišťuje bezplatně několika způsoby: 
Sociální poradna (klientům jsou vysvětleny jejich možnosti 
v konkrétní sociální situaci a je jim nabídnuta individuální podpora) 
a VLNA - poradna pro rodiny po ztrátě (péče o rodinu probíhá 
formou krizové intervence, psychologického poradenství  
a terapeutické práce) jsou v Třeboni, pro klienty z Dačicka jsou tedy 
špatně dostupné. Poradna pro pečující  (poradna pro neformální 
pečující, kteří se starají o blízkou osobu) je v Třeboni i v Jindřichově 
Hradci.   

Časový harmonogram  2024 
Předpokládaný realizátor Hospicová péče sv. Kleofáše, o.p.s. 
Předpokládané 
spolupracující subjekty 

obce, poskytovatelé sociálních služeb 

Cílová skupina  
uživatelů služby 

osoby se zdravotním postižením, senioři   

Kapacita služby 
(počet úvazků v přímé péči) 

0,75 
(celkem pro okres Jindřichův Hradec ) 

Předpokládané roční 
provozní náklady   

975 000 Kč 

Předpokládané fin. zdroje  MPSV, obce, Jihočeský kraj, ostatní 
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1.1.3 AKTIVITA: Udržení odborného sociální poradenství (Město Jindřichův Hradec) 
 
 
Charakteristika aktivity  
 

Cílem aktivity je udržet dostupnost Rodinné poradny, která 
poskytuje odborné sociální poradenství zaměřené na osoby v těžké 
životní krizi, dále krizi předmanželské, manželské, rodinné  
a porozvodové. Jednou ze základních činností rodinné poradny je 
psychologická, terapeutická a poradenská diagnostika. Poradenství je 
poskytováno bezplatně. Je dostupné každý den v Jindřichově Hradci.  

Časový harmonogram  2024 
Předpokládaný realizátor Město Jindřichův Hradec 
Předpokládané 
spolupracující subjekty 

obce, poskytovatelé sociálních služeb 

Cílová skupina  
uživatelů služby 

osoby v krizi  

Kapacita služby 
(počet úvazků v přímé péči) 

1,4 
(celkem pro okres Jindřichův Hradec ) 

Předpokládané roční 
provozní náklady   

1 820 000 Kč 

Předpokládané fin. zdroje  MPSV, obce, Jihočeský kraj, ostatní 
 

 
1.1.4 AKTIVITA: Udržení odborného sociální poradenství (Metha, z.ú.)  
  
 
Charakteristika aktivity  
 

 
Cílem aktivity je udržení dostupnosti Adiktologické poradny 
v Jindřichově Hradci. Specializovaná ambulantní léčebná  
a preventivní péče je poskytována uživatelům všech typů 
návykových látek, patologickým hráčům a lidem trpícími obdobnými 
poruchami. Odborné poradenství je určeno i pro jejich rodinné 
příslušníky a blízké osoby. Poradenství je poskytováno i dalším 
skupinám osob v nepříznivé sociální situaci.  

Časový harmonogram  2024 
Předpokládaný realizátor Metha, z.ú.   
Předpokládané 
spolupracující subjekty 

obce v ORP, organizace, úřady, školy, lékaři  

Cílová skupina  
uživatelů služby 

děti a mládež ve věku ohrožené společensky nežádoucími jevy (od 6 
do 26 let) 
osoby bez přístřeší  
osoby ohrožené závislostí nebo závislé na návykových látkách  
osoby, které vedou rizikový způsob života nebo jsou tímto způsobem 
života ohroženy  

Kapacita služby 
(počet úvazků v přímé péči) 

0,4 
(celkem pro okres Jindřichův Hradec) 

Předpokládané roční 
provozní náklady   

520 000 Kč 

Předpokládané fin. zdroje MPSV, Jihočeský kraj, obce, ostatní zdroje 
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1.1.5 AKTIVITA: Udržení odborného sociální poradenství (Sdílení o.p.s.)   
 
 
Charakteristika aktivity  
 

 
Cílem aktivity je udržet dostupnost Poradny Sdílení ve Studené, kde 
je poskytovat pomoc a podpora osobám, které se z důvodu těžkého 
onemocnění, zdravotního postižení nebo vysokého věku dostaly do 
nepříznivé sociální situace. Dále podpora, pomoc a podání veškerých 
informací rodinám, které o klienty pečují v domácím prostředí či  
o této formě péče uvažují. 

Časový harmonogram  2024 
Předpokládaný realizátor Sdílení o.p.s.     
Předpokládané 
spolupracující subjekty 

obce v ORP, organizace, úřady, školy, lékaři  

Cílová skupina  
uživatelů služby 

osoby s chronickým onemocněním  
osoby s jiným zdravotním postižením (osoby po úrazech a cevních 
mozkových příhodách) 
osoby v krizi (jedná se o rodinné příslušníky a pečující osoby)  
senioři  

Kapacita služby 
(počet úvazků v přímé péči) 

neuvedeno 

Předpokládané roční 
provozní náklady   

neuvedeno 

Předpokládané fin. zdroje MPSV, obce, ostatní zdroje 
 
 

1.2 OPATŘENÍ – Udržení stávajících služeb sociální péče   
 
 

POPIS OPATŘENÍ 
 
Služby sociální péče napomáhají osobám zajistit jejich fyzickou a psychickou soběstačnost  
a umožňují jim v nejvyšší možné míře zapojení do běžného života společnosti. V případech, kdy 
toto vylučuje jejich stav, je cílem služeb zajištění důstojného prostředí a zacházení. Každý má 
právo na poskytování služeb sociální péče v nejméně omezujícím prostředí. Pro lidi z ORP Dačice 
jsou dostupné tyto služby sociální péče – osobní asistence, pečovatelská služba, tísňová péče, 
průvodcovské a předčitatelské služby, odlehčovací služby, denní stacionáře, týdenní stacionáře, 
domovy pro osoby se zdravotním postižením, domovy pro seniory, domovy se zvláštním režimem, 
chráněné bydlení a sociální služby poskytované ve zdravotnických zařízeních lůžkové péče. Cílem 
je dostupnost všech těchto služeb udržet. Zlepšení dostupnosti některých služeb je řešeno v opatření 
2.1 – Rozvoj služeb sociální péče.  
 

AKTIVITY NAPLŇUJÍCÍ OPATŘENÍ 
• Udržení osobní asistence  
• Udržení pečovatelské služby (Ledax o.p.s)    
• Udržení pečovatelské služby (RESIDENT 2000 o.p.s.) 
• Udržení služby domovy pro seniory   
• Udržení sociální služby ve zdravotnických zařízeních lůžkové péče   
• Udržení odlehčovacích služeb (Domácí péče Dačice s.r.o.) 
• Udržení odlehčovacích služeb (Hospicová péče sv. Kleofáše, o.p.s.) 
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• Udržení denních a týdenních stacionářů 
• Udržení chráněného bydlení (Otevřená OKNA, z. ú.) 
• Udržení chráněného bydlení (FOKUS Tábor, z.s.) 
• Udržení tísňové péče   
• Udržení průvodcovských a předčitatelských služeb (TyfloCentrum České Budějovice, 

o.p.s.) 
• Udržení průvodcovských a předčitatelských služeb (Česká maltézská pomoc SŘMR pod 

patronátem Velkopřevorství českého, stř. Č.B., o.p.s)   
• Udržení služby domovy pro osoby se zdravotním postižením 
• Udržení služby domovy se zvláštním režimem 

 
 
1.2.1 AKTIVITA: Udržení osobní asistence 
 
 
Charakteristika aktivity  
 

 
Cílem je udržení dostupnosti osobní asistence a její kapacity. Jedná 
se o komplex služeb, jejichž cílem je pomoci člověku se zdravotním 
postižením zvládnout prostřednictvím osobního asistenta úkony, 
které by dělal sám, kdyby neměl postižení. Zahrnuje například 
osobní péči, hygienu, toaletu, pomoc při oblékání, dopravě, při jídle 
a pití, ošetřovatelskou péči, pomoc při nouzových a havarijních 
situacích, při zajištění chodu domácnosti, nákupy, kontakt se 
společenským prostředím, jednání a pochůzky, pomoc při zájmových 
aktivitách atd. Práce s uživateli se zaměřuje na posílení jejich zdravé 
stránky a vedení k samostatnosti. 
Oblastní charita Jihlava – Osobní asistence Dačice zajišťuje službu 
od pondělí do pátku od 7 do 18 hodin, v individuálních případech  
i o víkendech.   

Časový harmonogram  2024 
Předpokládaný realizátor Diecézní charita Brno – Oblastní charita Jihlava – Osobní asistence 

Dačice (případně další poskytovatel)   
Předpokládané 
spolupracující subjekty 

školy, poskytovatelé sociálních a doprovodných služeb 

Cílová skupina  
uživatelů služby 

osoby se zdravotním postižením, senioři 
 

Kapacita služby 
(počet úvazků v přímé péči) 

1,25 
(ORP Dačice) 

Předpokládané roční 
provozní náklady   

770 000 Kč 

Předpokládané fin. zdroje MPSV, Jihočeský kraj, obce, uživatelé, ostatní zdroje 
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1.2.2 AKTIVITA: Udržení pečovatelské služby (Ledax o.p.s)   
 
 
Charakteristika aktivity  
 

 
Aktivita podporuje udržení terénní pečovatelské služby minimálně 
ve stávající kapacitě. Služba bude nadále poskytována v domech 
s pečovatelskou službou i v domácím prostředí uživatelů. Umožní 
jim, aby si v maximální možné míře zachovali dosavadní způsob 
života. Bude kompenzovat jejich sníženou soběstačnost a oddálí 
nutnost ústavní péče. Pečovatelská služba bude nadále poskytována 
sedm dní v týdnu (od pondělí do pátku od 7 do 20 hodin  
a v sobotu, neděli a o svátcích od 8 do 20 hodin). Budou zajištěny 
činnosti dle zákona o sociálních službách.   

Časový harmonogram  trvale 
Předpokládaný realizátor Ledax o.p.s, případně další poskytovatel 
Předpokládané 
spolupracující subjekty 

obce v ORP, ve kterých je služba poskytována 
poskytovatelé sociálních a doprovodných služeb 

Cílová skupina  
uživatelů služby 

senioři, osoby od 19 let věku se sníženou soběstačností, rodiny 
s dětmi do 4 let věku v případě narození trojčat, jejichž situace 
vyžaduje pomoc jiné fyzické osoby  

Kapacita služby 
(počet úvazků v přímé péči) 

18,9 
(ORP Dačice) 

Předpokládané roční 
provozní náklady   

13 486 000 Kč 

Předpokládané fin. zdroje MPSV, Jihočeský kraj, obce, uživatelé, ostatní zdroje 
 

 
1.2.3 AKTIVITA:Udržení pečovatelské služby (RESIDENT 2000 o.p.s.) 
 
 
Charakteristika aktivity  
 

 
Cílem aktivity je udržet pečovatelskou službu dalšího poskytovatele, 
která je zajištěna od roku 2016. 
Pečovatelská služba je terénní nebo ambulantní služba poskytovaná 
osobám, které mají sníženou soběstačnost z důvodu věku, 
chronického onemocnění nebo zdravotního postižení, a rodinám  
s dětmi, jejichž situace vyžaduje pomoc jiné fyzické osoby. Služba je 
poskytována v bytech uživatelů, popřípadě na jiném předem 
dohodnutém místě uživatelům z Dačic a okolí, vzdáleného do 25 km 
od Dačic. Konkrétně se jedná o obce: Dačice, Slavonice, Kunžak, 
Strmilov, Studená, Staré Hobzí a v přilehlých vesnicích a osadách. 
Poskytovatel zajišťuje službu každý den od 6 do 20 hodin. 

Časový harmonogram  trvale 
Předpokládaný realizátor RESIDENT 2000 o.p.s. 
Předpokládané 
spolupracující subjekty 

obce v ORP, ve kterých je služba poskytována 
poskytovatelé sociálních a doprovodných služeb 

Cílová skupina  
uživatelů služby 

osoby s chronickým onemocněním, osoby s jiným zdravotním 
postižením, osoby s tělesným postižením, osoby se zdravotním 
postižením, senioři 
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Kapacita služby 
(počet úvazků v přímé péči) 

5,7  
(ORP Dačice) 

Předpokládané roční 
provozní náklady   

4 067 000 Kč 

Předpokládané fin. zdroje MPSV, Jihočeský kraj, obce, uživatelé, ostatní zdroje 
 

 
1.2.4 AKTIVITA: Udržení služby domovy pro seniory 
 
 
Charakteristika aktivity  
 

 
Cílem aktivity je udržet službu domovy pro seniory. V ORP Dačice 
jí zajišťuje Centrum sociálních služeb Jindřichův Hradec 
(příspěvková organizace zřízená Jihočeským krajem za účelem 
poskytování sociálních služeb). Od 19. 9. 2018 je služba 
poskytována v novém zařízení Domov seniorů Dačice. Zařízení je  
v klidné okrajové části města Dačice, kapacita je 73 lůžek. Jedná se  
o poskytování časově neomezené pobytové služby s nepřetržitou 
odbornou péčí. Služba je poskytována v rozsahu základních činností 
dle zákona o sociálních službách. 
Pro uživatele jsou dostupné doplňkové služby a kulturní akce. 

Časový harmonogram  2024 
Předpokládaný realizátor Centrum sociálních služeb Jindřichův Hradec  
Předpokládané 
spolupracující subjekty 

Jihočeský kraj 

Cílová skupina  
uživatelů služby 

senioři, osoby se zdravotním postižením 

Kapacita služby 
(počet lůžek) 

73 
(ORP Dačice) 

Předpokládané roční 
provozní náklady   

42 403 000 Kč 

Předpokládané fin. zdroje MPSV, Jihočeský kraj, obce, uživatelé, ostatní zdroje 
 

 
1.2.5 AKTIVITA: Udržení sociálních služeb poskytovaných ve zdravotnických zařízeních  
lůžkové péče 
 
Charakteristika aktivity  
 

 
Aktivita podporuje udržení sociálních lůžek v nemocnici v Dačicích. 
Pobytová sociální služba je určena osobám, které již nevyžadují 
ústavní zdravotní péči, ale vzhledem ke svému zdravotnímu stavu 
nejsou schopny se obejít bez pomoci jiné fyzické osoby a nemohou 
být proto propuštěny ze zdravotnického zařízení ústavní péče do 
doby, než jim je zabezpečena pomoc osobou blízkou nebo jinou 
fyzickou osobou nebo zajištěno poskytování terénních nebo 
ambulantních sociálních služeb anebo pobytových sociálních služeb 
v zařízeních sociálních služeb. Pobyt na sociálním lůžku je pouze 
dočasným řešením situace klienta, a proto je omezen na nezbytně 
dlouhou dobu, dokud pomoc nemůže být zajištěna v přirozeném 
sociálním prostředí nebo jiném typu sociálního zařízení s trvalým 
pobytem. 
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Časový harmonogram  2024 
Předpokládaný realizátor Nemocnice Dačice a.s. 
Předpokládané 
spolupracující subjekty 

poskytovatelé sociálních a doprovodných služeb, obce, úřady, lékaři 

Cílová skupina  
uživatelů služby 

pacienti nemocnice se stabilizovaným zdravotním stavem 

Kapacita služby 
(počet lůžek) 

8 
(ORP Dačice) 

Předpokládané roční 
provozní náklady   

3 984 000 Kč 

Předpokládané fin. zdroje MPSV, Jihočeský kraj, obce, uživatelé, ostatní zdroje 
 

 
1.2.6 AKTIVITA: Udržení odlehčovacích služeb (Domácí péče Dačice s.r.o.)  
 
Charakteristika aktivity  
 

 
Aktivita podporuje udržení terénních odlehčovacích služeb 
poskytovaných osobám, které mají sníženou soběstačnost z důvodu 
věku, chronického onemocnění nebo zdravotního postižení, o které 
je jinak pečováno v jejich přirozeném sociálním prostředí. Cílem 
služby je umožnit pečující fyzické osobě nezbytný odpočinek. 
Službu poskytoval RESIDENT 2000 o.p.s. (od 1. 6. 2018), v roce 
2024 ji poskytuje Domácí péče Dačice s.r.o.   
V rámci služby jsou poskytovány činnosti dle zákona č. 108/2006. 

Časový harmonogram  2024 
Předpokládaný realizátor Domácí péče Dačice s.r.o. 
Předpokládané 
spolupracující subjekty 

poskytovatelé sociálních a doprovodných služeb, obce, úřady, lékaři 

Cílová skupina  
uživatelů služby 

osoby se zdravotním postižením od 6 let věku 

Kapacita služby 
(počet úvazků v přímé péči) 

1,0 
(celkem pro okres Jindřichův Hradec) 

Předpokládané roční 
provozní náklady   

504 000 Kč 

Předpokládané fin. zdroje MPSV, Jihočeský kraj, obce, uživatelé, ostatní zdroje 
 

 
1.2.7 AKTIVITA: Udržení odlehčovacích služeb (Hospicová péče sv. Kleofáše, o.p.s.) 
 
Charakteristika aktivity  
 

 
Aktivita podporuje udržení terénní sociální služby poskytované 
přímo v sociálním prostředí klientů. Cílem je profesionálně a citlivě 
zastoupit pečující osobu a poskytnout jí tak nezbytný čas  
k odpočinku a regeneraci. Tím je umožněno lidem, kteří mají 
v důsledku věku či nemoci sníženou soběstačnost a sebeobsluhu, aby 
mohli za podpory a pomoci rodinných příslušníků a blízkých osob 
zůstat ve svém sociálním prostředí. Odlehčovací služba je 
poskytována ve všední dny od 7:00 – 19:00,  v odůvodněných 
případech i mimo tento čas. Služba se poskytuje klientům žijícím v 
okrese Jindřichův Hradec.  
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Časový harmonogram  2024 
Předpokládaný realizátor Hospicová péče sv. Kleofáše, o.p.s. 
Předpokládané 
spolupracující subjekty 

poskytovatelé sociálních a doprovodných služeb, obce, úřady, lékaři 

Cílová skupina  
uživatelů služby 

osoby se zdravotním postižením od 6 let věku 

Kapacita služby 
(počet úvazků v přímé péči) 

3,0 
(celkem pro okres Jindřichův Hradec) 

Předpokládané roční 
provozní náklady   

1 512 000 Kč 

Předpokládané fin. zdroje MPSV, Jihočeský kraj, obce, uživatelé, ostatní zdroje 
 

 
1.2.8 AKTIVITA: Udržení denních a týdenních stacionářů 
 
 
Charakteristika aktivity  
 

Cílem aktivity je udržení denního stacionáře v Dačicích v roce 2024 
a následné ukončení služby. V rámci rekonstrukce nevyužité budovy 
v areálu Nemocnice Dačice, a. s. byly vytvořeny prostory pro 
poskytování sociální služby domovy pro seniory.  V souvislosti s tím 
byly také vytvořeny vhodné prostory pro denní stacionář. Službu 
poskytuje od ledna 2019 Centrum sociálních služeb Jindřichův 
Hradec prostřednictvím svého zařízení Domov seniorů Dačice. 
Služba zahrnuje činnosti dle zákona o sociálních službách a dále je 
zajištěna pestrá nabídka činností a aktivit pro vyplnění volného času. 
O službu není zájem.  
Denní stacionář a týdenní stacionář jsou také součástí střediska 
Sociální služby Česká, které se nachází v klidné zahradní čtvrti 
Jindřichova Hradce a slouží lidem s mentálním a kombinovaným 
postižením. Aktivita podporuje trvalé udržení těchto služeb.  

Časový harmonogram  2024 
Předpokládaný realizátor Centrum sociálních služeb Jindřichův Hradec 
Předpokládané 
spolupracující subjekty 

obce v ORP, organizace, úřady, rodiny seniorů 

Cílová skupina  
uživatelů služby 

senioři (denní stacionář v Dačicích) 
osoby s mentálním a kombinovaným postižením (denní a týdenní 
stacionář v J. Hradci) 

Kapacita služby 
(počet úvazků v přímé péči) 

2,2 (ORP Dačice - denní stacionář v Dačicích 
3,55 (okres Jinřichův Hradec - denní stacionář v J. Hradci) 

Kapacita služby 
(počet lůžek) 

15 (okres Jinřichův Hradec - týdenní stacionář v J. Hradci) 

Předpokládané roční 
provozní náklady   

 neuvedeno 

Předpokládané fin. zdroje MPSV, Jihočeský kraj, obce, uživatelé, ostatní zdroje 
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1.2.9 AKTIVITA: Udržení chráněného bydlení (Otevřená OKNA, z. ú.) 
 
 
Charakteristika aktivity  
 

  
Cílem je udržení chráněného bydlení pro osoby se zdravotním 
postižením. Dříve služba v Dačicích chyběla, proto byly od roku 
2015 hledány možnosti jejího zřízení. Poskytovaní služby bylo 
zahájeno v roce 2019, zajišťují jí Otevřená OKNA  prostřednictvím 
zařízení Chráněné bydlení Dačické okénko. 
Služba obsahuje poskytnutí stravy nebo pomoc při zajištění stravy, 
poskytnutí ubytování, pomoc při zajištění chodu domácnosti, 
výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti, zprostředkování 
kontaktu se společenským prostředím, sociálně terapeutické činnosti. 
V Dačicích je k dispozici 12 jednolůžkových pokojů s vlastním 
sociálním zařízením a dvě společenské místnosti s kuchyňkami. 
Služba je zajištěna nepřetržitě, uživatelům je 24 hodin denně 
k dispozici pracovník v sociálních službách. 

Časový harmonogram  2024 
Předpokládaný realizátor Otevřená OKNA, z. ú.   
Předpokládané 
spolupracující subjekty 

obce v ORP, organizace, úřady  

Cílová skupina  
uživatelů služby 

osoby se zdravotním (mentálním, tělesným nebo kombinovaným) 
postižením ve věku 18 – 64 let 

Kapacita služby 
(počet lůžek) 

12 
(ORP Dačice) 

Předpokládané roční 
provozní náklady   

5 275 000 Kč 

Předpokládané fin. zdroje MPSV, Jihočeský kraj, obce, uživatelé, ostatní zdroje 
 

 
1.2.10 AKTIVITA: Udržení chráněného bydlení (FOKUS Tábor, z.s.) 
 
 
Charakteristika aktivity  
 

  
Aktivita podporuje udržení služby, která pomáhá lidem  
s dlouhodobým duševním onemocněním, kteří chtějí samostatně 
bydlet. Pomáhá jim  obnovit či získat schopnosti a dovednosti 
potřebné k vedení domácnosti, a to v takové míře, která jim umožní 
žít v běžném prostředí, zvládat nároky samostatného bydlení  
i důsledky svého onemocnění. Poskytované chráněné bydlení má 
formu skupinového bydlení. Uživatel si volí potřebnou míru podpory 
tak, aby postupným nácvikem získal či prohloubil dovednosti, které 
potřebuje ke zvládání samostatného bydlení v běžných podmínkách. 
Pracovník služby poskytuje uživateli podporu při obstarávání 
běžného chodu domácnosti (nákupy, úklid, vaření, péče o sebe, 
finanční gramotnost, apod.). 

Časový harmonogram  2024 
Předpokládaný realizátor FOKUS Tábor, z.s. 
Předpokládané 
spolupracující subjekty 

obce v ORP, organizace, úřady  
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Cílová skupina  
uživatelů služby 

osoby s duševním onemocněním starší 18 let, kteří se v důsledku své 
nemoci ocitli v nepříznivé sociální situaci a potřebují pomoc  
a podporu v oblasti samostatného bydlení. 

Kapacita služby 
(počet lůžek) 

4 
(celkem pro okres Jindřichův Hradec) 

Předpokládané roční 
provozní náklady   

1 758 000 Kč 
 

Předpokládané fin. zdroje MPSV, Jihočeský kraj, obce, uživatelé, ostatní zdroje 
 

 
1.2.11 AKTIVITA: Udržení tísňové péče   
 
 
Charakteristika aktivity  
 

  
Cílem aktivity je udržet službu tísňové péče, kterou v Jihočeském 
kraji zajišťuje Život Plus, z.ú. Jedná se o nepřetržitou (dispečink 
24/7/365) možnost zprostředkování adekvátní pomoci v případě 
krizové situace doma i venku, kterou je nejčastěji pád s nemožností 
vstát, náhlé zhoršení zdravotního stavu a jiné havarijní nebo život  
a zdraví ohrožující situace. Uživatelé služby jsou vybaveni zařízením 
tísňové péče, které nosí na krku nebo na ruce (SOS tlačítko nebo 
chytré hodinky). Kdykoliv po stisknutí tlačítka se s nimi okamžitě 
hlasově spojí operátoři a zprostředkují jim pomoc přivoláním blízké 
osoby nebo složek integrovaného záchranného systému. Služba je  
s uživateli v pravidelném telefonickém i osobním kontaktu a pomáhá 
jim předcházet pocitu osamělosti a je oporou při řešení obtížných 
životních situací. V základní síti sociálních služeb JčK je 1,85 
úvazku terénního sociálního pracovníka. Na realizaci se podílí další 
pracovníci v rozsahu 6,75 úvazku, kteří zajišťují nepřetržitý provoz 
dispečinku. 

Časový harmonogram  2024 
Předpokládaný realizátor Život Plus, z.ú.,   
Předpokládané 
spolupracující subjekty 

složky integrovaného záchranného systému, obecní/městská policie, 
ostatní poskytovatelé sociálních služeb, obce, rodina, komunita 

Cílová skupina  
uživatelů služby 

osoby s jiným zdravotním postižením, osoby s kombinovaným 
postižením, osoby s tělesným postižením, osoby se zdravotním 
postižením, senioři 
od 27 let 

Kapacita služby 
(počet lůžek) 

1,85   
(celkem pro Jihočeský kraj mimo Č. Budějovice) 

Předpokládané roční 
provozní náklady   

2 300 000 Kč 

Předpokládané fin. zdroje MPSV, příjmy od klientů, obce, dary, nadace 
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1.2.12 AKTIVITA: Udržení průvodcovských a předčitatelských služeb (TyfloCentrum České 
Budějovice, o.p.s.)  
  
 
Charakteristika aktivity  
 

  
Cílem aktivity je udržení průvodcovských a předčitatelských služeb, 
které zajišťuje TyfloCentrum České Budějovic, o.p.s. Sociální služba 
usnadňuje život uživatelům a pomáhá jim dosáhnout maximální 
možné míry samostatnosti a nezávislosti na pomoci jiných osob. 
Průvodcovské a předčitatelské služby zajišťují zprostředkování  
a tvorbu informací (předčítáním nebo přepisováním do vhodné 
podoby), kontakt se společenským prostředím (doprovázením), 
pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání 
osobních záležitostí uživatelů. Cílem služby je zpřístupňování 
informací nevidomým a jinak těžce zrakově postiženým občanům 
včetně vydávání měsíčníku PAPRSEK, který obsahuje základní 
sociálně-právní a jiné informace. PAPRSEK je vydáván v 
černotisku, v braillském provedení nebo je zasílán v elektronické 
podobě. Služba je poskytována ambulantní formou v Českých 
Budějovicích a terénní formou v rámci celého kraje. 

Časový harmonogram  2024 
Předpokládaný realizátor TyfloCentrum České Budějovice, o.p.s. 
Předpokládané 
spolupracující subjekty 

poskytovatelé sociálních služeb, zdravotnická zařízení, obce 

Cílová skupina  
uživatelů služby 

osoby s jiným zdravotním postižením, osoby s kombinovaným 
postižením, osoby se zdravotním postižením, osoby se zrakovým 
postižením, senioři 
od 7 let věku  

Kapacita služby 
(počet lůžek) 

1,55 
(celkem pro Jihočeský kraj) 

Předpokládané roční 
provozní náklady   

1 410 000 Kč 

Předpokládané fin. zdroje MPSV, obce, Jihočeský kraj, příjmy od klientů, dary, nadace 
 

 
1.2.13 AKTIVITA: Udržení průvodcovských a předčitatelských služeb (Česká maltézská 
pomoc SŘMR pod patronátem Velkopřevorství českého, stř. Č.B., o.p.s)   
 
 
Charakteristika aktivity  
 

Cílem aktivity je udržení průvodcovských a předčitatelských služeb, 
které zajišťuje poskytovatel Česká maltézská pomoc SŘMR pod 
patronátem Velkopřevorství českého. Služba zajišťuje činnosti dle 
zákona o sociálních službách a usnadňuje život uživatelům a pomáhá 
jim dosáhnout maximální možné míry samostatnosti a nezávislosti 
na pomoci jiných osob. Služba je poskytována na území Jihočeského 
kraje terénní formou v PO až PÁ (6:00 - 16:00). 

Časový harmonogram  2024 
Předpokládaný realizátor Česká maltézská pomoc SŘMR pod patronátem Velkopřevorství 

českého,stř.Č.B.,o.p.s 
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Předpokládané 
spolupracující subjekty 

poskytovatelé sociálních služeb, zdravotnická zařízení, obce 

Cílová skupina  
uživatelů služby 

osoby s jiným zdravotním postižením, s kombinovaným postižením,  
s mentálním postižením, s tělesným postižením, se sluchovým 
postižením, se zdravotním postižením, se zrakovým postižením 
senioři 
bez omezení věku 

Kapacita služby 
(počet lůžek) 

17,3 
(celkem pro Jihočeský kraj) 

Předpokládané roční 
provozní náklady   

15 626 000 Kč 

Předpokládané fin. zdroje MPSV, obce, Jihočeský kraj, příjmy od klientů, dary, nadace 
 

 
1.2.14 AKTIVITA:  Udržení služby domovy pro osoby se zdravotním postižením 
 
 
Charakteristika aktivity  
 

 
Cílem aktivity je udržet dostupnost domova pro osoby se ZP, která je 
součástí Střediska Sociální služby Česká v Jindřichově Hradce a je 
určena pro lidi s mentálním a kombinovaným postižením. Domov 
pro osoby se zdravotním postižením je pobytovou sociální službou, 
jež je poskytována osobám, které mají sníženou soběstačnost  
z důvodu dlouhodobého či chronického zdravotního postižení, příp. 
jiných dlouhodobých chronických důvodů (např. mentální postižení). 
Tito lidé potřebují pravidelnou pomoc jiné fyzické osoby, a to při 
různých činnostech, např. hygieně, stravování, při zvládání úkonů 
péče o vlastní osobu. Služba pomáhá zlepšit jejich sociální postavení 
ve společnosti a zkvalitnit jejich život.  

Časový harmonogram  2024 
Předpokládaný realizátor Centrum sociálních služeb Jindřichův Hradec 
Předpokládané 
spolupracující subjekty 

poskytovatelé sociálních služeb, zdravotnická zařízení, obce 

Cílová skupina  
uživatelů služby 

osoby s mentálním a kombinovaným postižením od 15 let 

Kapacita služby 
(počet lůžek) 

112  
(celkem pro okres Jindřichův Hradec) 

Předpokládané roční 
provozní náklady   

 100 800 000 Kč 

Předpokládané fin. zdroje MPSV, obce, Jihočeský kraj, příjmy od klientů, dary, nadace 
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1.2.15 AKTIVITA: Domovy se zvláštním režimem 
 
 
Charakteristika aktivity  
 

 
Aktivita podporuje udržení dostupnosti pobytové služby pro osoby, 
které mají sníženou soběstačnost z důvodu chronického duševního 
onemocnění, případně kombinovaného zdravotního postižení, jejichž 
situace vyžaduje pravidelnou pomoc jiné fyzické osoby. Domov se 
zvláštním režimem zajišťuje pomoc, která nemůže být již zajištěna 
jejich blízkými v domácím prostředí ani terénní službou. Zařízení je 
v Libníči a je určeno pro uživatele z celého Jihočeského kraje.  

Časový harmonogram  2024 
Předpokládaný realizátor Domov Libníč a Centrum sociálních služeb  

Empatie 
Předpokládané 
spolupracující subjekty 

poskytovatelé sociálních služeb, zdravotnická zařízení, obce 

Cílová skupina  
uživatelů služby 

osoby s chronickým duševním onemocněním  
osoby s kombinovaným postižením  
od 18 let 

Kapacita služby 
(počet lůžek) 

112  
(celkem pro Jihočeský kraj) 

Předpokládané roční 
provozní náklady   

neuvedeno 

Předpokládané fin. zdroje MPSV, obce, Jihočeský kraj, příjmy od klientů, dary, nadace 
 

 

1.3 OPATŘENÍ – Udržení stávajících služeb sociální prevence 
 
 

POPIS OPATŘENÍ 
 
Služby sociální prevence napomáhají zabránit sociálnímu vyloučení osob, které jsou tímto 
ohroženy pro krizovou sociální situaci, životní návyky a způsob života vedoucí ke konfliktu se 
společností, sociálně znevýhodňující prostředí a ohrožení práv a oprávněných zájmů trestnou 
činností jiné fyzické osoby. Cílem služeb sociální prevence je napomáhat osobám k překonání 
jejich nepříznivé sociální situace a chránit společnost před vznikem a šířením nežádoucích 
společenských jevů. Pro lidi z ORP Dačice jsou dostupné tyto služby sociální prevence – raná péče, 
telefonická krizová pomoc, tlumočnické služby, kontaktní centra, krizová pomoc, intervenční 
centra, sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi, sociálně terapeutické dílny, terapeutické 
komunity, terénní programy a sociální rehabilitace. Zlepšení dostupnosti některých služeb je řešeno 
v opatření 2.2 – Rozvoj služeb sociální prevence. 
 

AKTIVITY NAPLŇUJÍCÍ OPATŘENÍ 
• Udržení terénních programů 
• Udržení terapeutické komunity 
• Podpora dostupnosti sociální rehabilitace (FOKUS Tábor, z.s.) 
• Podpora dostupnosti sociální rehabilitace (Charita Jindřichův Hradec) 
• Podpora dostupnosti sociální rehabilitace (MESADA, z. s.) 
• Dostupnost rané péče (I MY) 
• Dostupnost rané péče (APLA Jižní Čechy) 
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• Dostupnost rané péče (Společnost pro ranou péči, pobočka České Budějovice) 
• Dostupnost rané péče (Arpida, centrum pro rehabilitaci osob se ZP) 
• Udržení sociálně terapeutické dílny 
• Udržení sociálně aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi  
• Podpora dostupnosti krizové pomoci 
• Podpora dostupnosti tlumočnických služeb 
• Podpora dostupnosti intervenčního centra 
• Podpora dostupnosti sociálně aktivizačních služeb pro seniory a osoby se ZP 

 

 
1.3.1 AKTIVITA: Udržení terénních programů 
 
 
Charakteristika aktivity  
 

 
Udržení terénního programu Jihočeský streetwork PREVENT, 
služby Harm Reduction (redukce škod) pro injekční uživatele drog. 
Výměnný program injekčních jehel a setů, distribuce zdravotního 
materiálu a kondomů klientům závislým na nealkoholových drogách. 
Práce probíhá v jejich přirozeném prostředí. Služba zahrnuje 
základní zdravotní a sociální poradenství, terénní sociální práce, 
zprostředkování dalších služeb návazné péče. Cílovou skupinou jsou 
injekční uživatelé drog. Podstatnou součástí terénní práce je také 
monitoring rizikových lokalit spojený s bezpečnou likvidací 
pohozeného injekčního materiálu.  
Cílem služby je redukce škod způsobených životním stylem 
uživatelů, zdravotní a sociální pomoc, motivace ke změně chování, 
ochrana veřejného zdraví v prevenci šíření krví přenosných 
infekčních chorob způsobených rizikovým chováním uživatelů. 
Prostřednictvím služby se snižují a omezují rizika spojená 
s užíváním drog v populaci uživatelů drog i široké veřejnosti. 

Časový harmonogram  2024 
Předpokládaný realizátor PREVENT 99 z. ú., případně další poskytovatel 
Předpokládané 
spolupracující subjekty 

školy, organizace, instituce, obce v ORP 

Cílová skupina  
uživatelů služby 

osoby ohrožené závislostmi, uživatelé návykových látek 

Kapacita služby 
(počet úvazků v přímé péči) 

2,6 
(celkem pro okres Jindřichův Hradec) 

Předpokládané roční 
provozní náklady   

2 039 000 Kč 

Předpokládané fin. zdroje MPSV, Jihočeský kraj, obce, ostatní zdroje 
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1.3.2 AKTIVITA: Udržení terapeutické komunity  
 
 
Charakteristika aktivity  
 

 
Udržení služby, která je určena pro osoby s diagnózou závislosti na 
nealkoholových drogách, popřípadě smíšené závislosti. Klienty jsou 
převážně muži a ženy s víceletou drogovou kariérou s intravenózním 
užíváním a četnými kriminálními delikty. Terapeutická komunita 
nabízí pobytovou léčbu na 9-12 měsíců.  Klienti/ky mohou být muži 
a ženy starší 18 let a jejich děti. Obytná část mlýna prošla v roce 
2019 rozsáhlou rekonstrukcí a ta nově umožnila nabídnout od roku 
2020 i služby rodičům s dětmi ve věku do 6 let. 
Kapacita zařízení je 39 lůžek, z nich je 9 míst určeno pro klienty-
rodiče, 18 lůžek pro děti klientů. 

Časový harmonogram  2024 
Předpokládaný realizátor Společnost Podané ruce, o.p.s., Terapeutická komunita v Podcestném 

Mlýně 
Předpokládané 
spolupracující subjekty 

poskytovatelé sociálních služeb, zdravotnická zařízení, úřady práce, 
PMS ČR, Policie ČR 

Cílová skupina  
uživatelů služby 

osoby ohrožené závislostí nebo závislé na návykových látkách 

Kapacita služby 
(počet lůžek) 

39 

Předpokládané roční 
provozní náklady   

neuvedeno 

Předpokládané fin. zdroje MPSV, Jihočeský kraj, obce, ostatní zdroje 
 

 
1.3.3 AKTIVITA: Podpora dostupnosti sociální rehabilitace (FOKUS Tábor, z.s.) 
 
 
Charakteristika aktivity  
 

 
Udrženi dostupnosti služeb komunitního týmu /sociální rehabilitace, 
která je na území správního obvodu ORP Dačice poskytována 
terénní formou osobám s duševním onemocněním. Cílem služby je 
vyhledávat lidi s duševním onemocněním, posilovat jejich 
samostatnost a podporovat je při zvládání běžných životních situací. 
Terénní forma nepreferuje standardní služby pro duševně nemocné, 
ale klade důraz na zapojování sociálního okolí uživatele a snaží se 
také o začlenění uživatelů do vhodných služeb v regionu. V rámci 
služby sociální rehabilitace pro osoby s duševním onemocněním je 
většinově aplikovaná metoda tzv. případového vedení (case 
managementu), která se v rámci individuální podpory uživatele 
zaměřuje i na vytváření podpůrné sítě, tedy cílenému propojování 
sociálně zdravotních služeb a programů, služeb zaměstnanosti  
i neformálních subjektů (rodina, přátelé apod.). Osoba s duševním 
onemocněním může za podpory této sítě setrvávat ve svém 
přirozeném prostředí.  

Časový harmonogram  2024 
Předpokládaný realizátor FOKUS Tábor, z.s.(případně další poskytovatel) 
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Předpokládané 
spolupracující subjekty 

obce v ORP, psychiatrické ambulance, poskytovatelé sociálních 
služeb, úřad 

Cílová skupina  
uživatelů služby 

osoby s chronickým duševním onemocněním 

Kapacita služby 
(počet úvazků v přímé péči) 

4 
(celkem pro okres Jindřichův Hradec) 

Předpokládané roční 
provozní náklady   

3 521 000 Kč 

Předpokládané fin. zdroje MPSV, Jihočeský kraj, obce, ostatní zdroje 
 

 
1.3.4 AKTIVITA: Podpora dostupnosti sociální rehabilitace (Charita Jindřichův Hradec) 
 
 
Charakteristika aktivity  
 

 
Cílem aktivity je udržet Sociální rehabilitace sv. Markéty, určené pro 
osoby, které se ocitly v krizi a nachází se v těžké životní situaci, z níž 
častokrát nevidí východisko. Jejich stávající stav poukazuje na to, že 
je zapotřebí osvojit si nové způsoby prožívání a jednání. Tyto osoby 
se mohou potýkat například s nezaměstnaností, nestabilním nebo 
žádným bydlením, neuspokojivým finančním příjmem, neschopností 
nebo nedostatečnou péčí o sebe a své zdraví atp. Cílem služby je 
pomáhat těmto osobám překonávat jejich nelehkou životní situaci  
a podpořit jejich samostatný a nezávislý způsob života. Služba je 
poskytována terénní formou v ORP Jindřichův Hradec a ORP 
Dačice. 

Časový harmonogram  2024   
Předpokládaný realizátor Charita Jindřichův Hradec 
Předpokládané 
spolupracující subjekty 

poskytovatelé sociálních služeb, zdravotnická zařízení, obce 

Cílová skupina  
uživatelů služby 

 osoby v krizi starší 18 let, které se ocitly  

Kapacita služby 
(počet úvazků v přímé péči) 

1,0 
(celkem pro okres Jindřichův Hradec) 

Předpokládané roční 
provozní náklady   

880 000 Kč 

Předpokládané fin. zdroje MPSV, Jihočeský kraj, obce, ostatní zdroje 
 

 
1.3.5 AKTIVITA: Podpora dostupnosti sociální rehabilitace (MESADA, z. s.) 
 
 
Charakteristika aktivity  
 

 
Aktivita podporuje udržení zařízení Sociální rehabilitace MESADA 
Jindřichův Hradec. Služba je určena lidem se zdravotním postižením 
a chronickým onemocněním, kteří nemohou žít způsobem života 
běžným pro jejich vrstevníky bez znevýhodnění, protože jim k tomu 
chybějí potřebné dovednosti.   
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 Obsahem je nácvik činností, které vedou k větší samostatnosti 
uživatelů služby v různých oblastech jejich života, podporují je v 
rozvoji jejich schopností a dovedností potřebných pro běžný život, 
například:   

­ nácvik obsluhy PC, mobilního telefonu či jiných zařízení   
­ podpora při vedení domácnosti, trénování denního režimu 
­ trénování orientace v okolním prostoru   
­ nácvik vyplňování úředních formulářů a jiných podkladů   
­ trénování hospodaření s financemi 

Služba je poskytována terénní formou.  Zpravidla se jedná o osobní 
schůzky jedenkrát do týdne v trvání cca 1,5 hodiny.   Několikrát do 
roka jsou pořádána skupinová setkání (tzv. Všedobr), 

Časový harmonogram  2024   
Předpokládaný realizátor MESADA, z. s.  
Předpokládané 
spolupracující subjekty 

 poskytovatelé sociálních služeb, zdravotnická zařízení, obce 

Cílová skupina  
uživatelů služby 

osoby se zdravotním postižením a chronickým onemocněním ve 
věku 16 - 64 let 

Kapacita služby 
(počet úvazků v přímé péči) 

0,57 
(celkem pro okres Jindřichův Hradec) 

Předpokládané roční 
provozní náklady   

 

Předpokládané fin. zdroje MPSV, Jihočeský kraj, obce, ostatní zdroje 
 

 
1.3.6 AKTIVITA: Dostupnost rané péče (I MY) 
 
 
Charakteristika aktivity  
  

 
Společnost I MY, o.p.s. zajišťuje službu formou konzultací 
v rodinách (přirozeném prostředí uživatelů), skupinových setkání 
rodičů a seminářů. Součástí služby je poskytování informací, aktivní 
naslouchání, provázení rodin po narození a v prvních letech života 
dítěte, psychologické, pedagogické a sociální poradenství, 
poradenství v oblasti výchovy dítěte, komunikace a interakce  
s dítětem, podpora psychomotorického vývoje dítěte, půjčování 
vhodných hraček a pomůcek, pomoc při výběru předškolního            
a školního zařízení.   

Časový harmonogram  2024 
Předpokládaný realizátor I MY, o.p.s.     
Předpokládané 
spolupracující subjekty 

MPSV, Jihočeský kraj, obce, lékaři, úřady, nadace, poskytovatelé 
sociálních služeb 

Cílová skupina uživatelů 
služby 

rodiny dětí s mentálním, tělesným nebo kombinovaným postižením     
a rodiny dětí s opožděným či ohroženým vývojem (do 7 let) 

Kapacita služby 
(počet úvazků v přímé péči) 

3,6 
(celkem pro Jihočeský kraj) 

Předpokládané roční 
provozní náklady 

4 597 000 Kč 

Předpokládané fin. zdroje  MPSV, Jihočeský kraj, obce, ostatní zdroje (dary, granty)     
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1.3.7 AKTIVITA: Dostupnost rané péče (APLA Jižní Čechy) 
 
 
Charakteristika aktivity  
  

 
Cílem služby je aktivní podpora rodiny dítěte s autismem. Rodina je 
provázena náročným obdobím, kdy má podezření na některou 
z poruch autistického spektra, nebo kdy je dítěti diagnóza stanovena. 
Služba podporuje rodiče a předává jim metody práce s dítětem 
s autismem. Nejčastěji je u dítěte rozvíjena komunikace, sociální 
chování, hra a jeho spolupráce s dospělými. K podpoře rodičovských 
kompetencí je využívána metoda Videotrénink interakcí. Služba je 
poskytována rodinám s dětmi s autismem do 7 let věku.  
Terénní forma služby je dostupná v celém Jihočeském kraji, 
ambulantní forma v Táboře a v Českých Budějovicích.  

Časový harmonogram  2024 
Předpokládaný realizátor APLA Jižní Čechy, z. ú. 
Předpokládané 
spolupracující subjekty 

MPSV, Jihočeský kraj, obce, lékaři, úřady, nadace, poskytovatelé 
sociálních služeb 

Cílová skupina uživatelů 
služby 

osoby s jiným zdravotním postižením, osoby se zdravotním 
postižením, rodiny s dítětem/dětmi 

Kapacita služby 
(počet úvazků v přímé péči) 

3,35 
(celkem pro Jihočeský kraj) 

Předpokládané roční 
provozní náklady 

3 700 000 Kč 

Předpokládané fin. zdroje MPSV, Jihočeský kraj, obce, ostatní zdroje (dary, granty)   
 

 
1.3.8 AKTIVITA: Dostupnost rané péče (Společnost pro ranou péči, pobočka České Budějovice) 
 
 
Charakteristika aktivity  
  

 
Společnost pro ranou péči, pobočka České Budějovice poskytuje 
odbornou pomoc rodinám dětí se zrakovým postižením nebo 
ohroženým vývojem v oblasti zrakového vnímání v důsledku 
nepříznivého zdravotního stavu. Služba zahrnuje konzultace  
v domácím prostředí klientů a podporu vývoje dítěte, půjčování 
vhodných hraček, speciálních pomůcek, literatury atd., poskytování 
informací, zprostředkování kontaktů s dalšími odborníky a další 
pomoc. 

Časový harmonogram  2024 
Předpokládaný realizátor Společnost pro ranou péči, pobočka České Budějovice    
Předpokládané 
spolupracující subjekty 

MPSV, Jihočeský kraj, obce, lékaři, úřady, nadace, poskytovatelé 
sociálních služeb 

Cílová skupina uživatelů 
služby 

osoby s kombinovaným postižením, osoby se zrakovým postižením 
(do 7 let), jejich rodiny 
 

Kapacita služby 
(počet úvazků v přímé péči) 

7,75 
(celkem pro Jihočeský kraj) 

Předpokládané roční 
provozní náklady 

9 000 000 Kč 
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Předpokládané fin. zdroje MPSV, Jihočeský kraj, obce, ostatní zdroje (dary, granty)    
 

 
1.3.9 AKTIVITA: Dostupnost rané péče (Arpida, centrum pro rehabilitaci osob se zdravotním postižením, z. ú.) 
 
 
Charakteristika aktivity  
  

  
Raná péče centra ARPIDA je soustava služeb a programů včasné 
odborné pomoci dětem s tělesným nebo kombinovaným postižením 
nebo s ohroženým vývojem. Služba je zaměřena na podporu vývoje 
dítěte s ohledem na jeho individuální specifické potřeby a usiluje  
o zlepšení kvality života dítěte a jeho rodiny. Cílem rané intervence 
je podpora a podněcování senzoricko-motorického, emocionálního, 
sociálního a intelektuálního vývoje dítěte tak, aby se mohlo co možná 
nejsamostatněji aktivně zapojit do života společnosti. Na území ORP 
Dačice je služba poskytována terénní formou.  

Časový harmonogram  2024 
Předpokládaný realizátor Arpida, centrum pro rehabilitaci osob se zdravotním postižením, z. ú. 
Předpokládané 
spolupracující subjekty 

MPSV, Jihočeský kraj, obce, lékaři, úřady, nadace, poskytovatelé 
sociálních služeb 

Cílová skupina uživatelů 
služby 

děti ve věku 0 - 7 let s tělesným nebo kombinovaným postižením 
nebo s ohroženým vývojem a jejich rodiny 

Kapacita služby 
(počet úvazků v přímé péči) 

4 
(celkem pro Jihočeský kraj) 

Předpokládané roční 
provozní náklady   

4 280 000 Kč 

Předpokládané fin. zdroje MPSV, Jihočeský kraj, obce, ostatní zdroje (dary, granty)   
 
 
1.3.10 AKTIVITA: Dostupnost rané péče (Autis Centrum, o.p.s., České Budějovice) 
 
 
Charakteristika aktivity  
 

Cílem aktivity je udržení dostupnosti rané péče poskytované Autis 
Centrem, o.p.s., České Budějovice. Služba poskytuje výchovné, 
vzdělávací a aktivizační činnosti, sociálně terapeutické činnosti, 
napomáhá při zprostředkování kontaktu se společenským prostředím, 
pomoc při uplatňování práv, oprávněných a zájmu a obstarávání 
osobních záležitosti. Služba je poskytována dětem do 7 let věku 
s diagnostikovou poruchou autistického spektra nebo s podezřením a 
jejich rodinám. Včasný nástup odborné péče pomůže dítěti k lepšímu 
startu do života a k posunu jeho vývoje. Služba je poskytována 
terénní formou na celém území Jihočeského kraje. Ambulantní forma 
služby je poskytována přímo v Autis Centru, o.p.s. v Českých 
Budějovicích. V rámci služby jsou pořádány setkávání a pobyty 
rodin, besedy a kurzy. 

Časový harmonogram  2024 
Předpokládaný realizátor Autis Centrum, o.p.s., České Budějovice 
Předpokládané 
spolupracující subjekty 

poskytovatelé sociálních služeb, zdravotnická zařízení, obce 
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Cílová skupina  
uživatelů služby 

děti předškolního věku, rodiny příp. další pečující osoby dětí do 7 let 
věku s diagnostikovou poruchou autistického spektra (dále jen PAS), 
nebo s podezřením na tuto poruchu a dětem s PAS 

Kapacita služby   
(počet úvazků v přímé péči) 

3,65 
(celkem pro Jihočeský kraj) 

Roční provozní náklady   4 336 000 Kč 
Předpokládané fin. zdroje MPSV, obce, Jihočeský kraj, příjmy od klientů, dary, nadace 
 
 
1.3.11 AKTIVITA: Udržení sociálně terapeutické dílny 
 
 
Charakteristika aktivity  
 

 
Udržení sociálně terapeutické dílny „Dačické okénko“, která byla 
v roce 2016 zřízena ve spolupráci Města Dačice, Krajského úřadu 
Jihočeského kraje a organizace Otevřená OKNA, z. ú. Provoz dílny 
byl zahájen v červnu 2016. Účelem sociálně terapeutických dílen je 
dlouhodobá a pravidelná podpora zdokonalování pracovních návyků 
a dovedností prostřednictvím sociálně pracovní terapie. Služba 
obsahuje základní činnosti dle zákona o sociálních službách 

Časový harmonogram  2024 
Předpokládaný realizátor Otevřená OKNA, z. ú. 
Předpokládané 
spolupracující subjekty 

obce v ORP, organizace, úřady, rodiny osob se zdravotním 
postižením 

Cílová skupina  
uživatelů služby 

osoby s kombinovaným postižením, osoby s mentálním 
postižením,osoby s tělesným postižením, osoby se zdravotním 
postižením 

Kapacita služby 
(počet úvazků v přímé péči) 

4 
(ORP Dačice) 

Předpokládané roční 
provozní náklady   

2 538 000 Kč 

Předpokládané fin. zdroje MPSV, Jihočeský kraj, obce, ostatní zdroje 
 
 
1.3.12 AKTIVITA: Udržení sociálně aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi (Pomoc rodinám, 
z.s.) 
 
 
Charakteristika aktivity  
 

 
Aktivita je zaměřena na udržení sociálně aktivizačních služeb pro 
rodiny s dětmi, které jsou na území správního obvodu ORP Dačice 
poskytovány od roku 2017. Služba je určena rodinám s dětmi 
(dítětem), které se ocitnou v nepříznivé sociální situaci, která může 
ohrozit vývoj dítěte a kterou není rodina schopna řešit vlastními 
silami. Službu poskytuje Pomoc rodinám, z.s., při této činnosti 
spolupracuje s Oddělením sociálně-právní ochrany dětí Městského 
úřadu Dačice. Služba je poskytována v přirozeném prostředí 
uživatelů žijících na území ORP Dačice. 
Služba obsahuje základní činnosti dle zákona o sociálních službách. 

Časový harmonogram  2024 
Předpokládaný realizátor Pomoc rodinám, z.s.,  
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Předpokládané 
spolupracující subjekty 

MPSV, Jihočeský kraj, obce, pedagogicko-psychologická poradna,   
sociální a doprovodné služby pracující s cílovou skupinou  

Cílová skupina  
uživatelů služby 

- děti a mládež ve věku od 6 do 26 let ohrožené společensky 
nežádoucími jevy  
- rodiny s dítětem/dětmi 

Kapacita služby 
(počet úvazků v přímé péči) 

0,5 
(ORP Dačice) 

Předpokládané roční 
provozní náklady   

392 000 Kč 

Předpokládané fin. zdroje MPSV, Jihočeský kraj, obce, ostatní zdroje 
 

 
1.3.13 AKTIVITA: Udržení sociálně aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi (Charita Jindřichův 
Hradec) 
 
 
Charakteristika aktivity  
 

 
Cílem je udržet službu poskytovanou zařízením Sociálně aktivizační 
služba pro rodiny s dětmi sv. Rity, poskytovanou osobám žijící ve 
společné domácnosti (rodič, prarodič, pěstoun aj.) pečující o děti ve 
věku do 18 let, kteří se dostali do nepříznivé životní situace. Služba 
provází rodiny s dětmi na cestě životem tak, aby získaly potřebné 
informace k řešení jejich těžkostí, získaly potřebnou míru podpory  
a sebejistoty, aby postupem času již k řešení těchto situací 
nepotřebovaly podporu pomáhajících institucí a byly schopny je řešit 
svépomocí.  Služba je poskytována ambulantní formou v Jindřichově 
Hradci a terénní formou v ORP Jindřichův Hradec a ORP Dačice.  

Časový harmonogram  2024 
Předpokládaný realizátor Charita Jindřichův Hradec 
Předpokládané 
spolupracující subjekty 

MPSV, Jihočeský kraj, obce, pedagogicko-psychologická poradna,   
sociální a doprovodné služby pracující s cílovou skupinou  

Cílová skupina  
uživatelů služby 

rodiny s dítětem/dětmi 

Kapacita služby 
(počet úvazků v přímé péči) 

0,2 
(ORP Dačice) 

Předpokládané roční 
provozní náklady   

157 000 Kč 

Předpokládané fin. zdroje MPSV, Jihočeský kraj, obce, ostatní zdroje 
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1.3.14 AKTIVITA: Podpora dostupnosti krizové pomoci 
 
 
Charakteristika aktivity  
 

 
Aktivita podporuje udržení krizové pomoci pro osoby z ORP Dačice.  
Cílem služby je zejména pomoc při řešení akutní fáze krize, 
nejčastěji  
z důvodů situace, kdy je klient zasažen mimořádnou událostí, nebo 
se jedná o krizovou životní situaci. Služba je zajištěna ambulantní 
formou v Jindřichově Hradci a terénní formou na celém území 
okresu  Jindřichův Hradec. Terénní služba je určena pro lidi, kteří  
z objektivních důvodů nemohou navštívit poradnu. Jedná se zejména 
o akutní formu krizové situace, kdy je klient zasažen mimořádnou 
událostí, případně se jedná o krizovou životní situaci. Služba je 
poskytována v přirozeném prostředí uživatele formou výjezdu,  
v místě krizové situace.  

Časový harmonogram  trvale 
Předpokládaný realizátor THEIA - krizové centrum o.p.s. 
Předpokládané 
spolupracující subjekty 

poskytovatelé sociálních služeb a doprovodných služeb, úřady, 
školy, obce, MPSV, Jihočeský kraj 

Cílová skupina  
uživatelů služby 

osoby v krizi  

Kapacita služby 
(počet úvazků v přímé péči) 

0,4 
(celkem pro okres Jindřichův Hradec) 

Předpokládané roční 
provozní náklady   

 528  000 Kč 

Předpokládané fin. zdroje MPSV, Jihočeský kraj, obce, ostatní zdroje 
 

 
1.3.15 AKTIVITA: Podpora dostupnosti tlumočnických služeb 
 
 
Charakteristika aktivity  
 

 
Aktivita podporuje udržení dostupnosti tlumočnické služby pro 
osoby se sluchovým postižením (především neslyšící). 
Prostřednictvím poskytnutého tlumočení je umožněna neslyšícím 
klientům plnohodnotná komunikace tak, aby mohli ve svém 
mateřském jazyce prosazovat a hájit svá práva, zájmy a potřeby         
a měli tak možnost zajistit si důstojný a plnohodnotný život. 
Poradenství je pak poskytováno i slyšícím dětem neslyšících rodičů, 
slyšícím příbuzným, zaměstnavatelům či organizacím, studentům       
a veřejnosti. Terénní služba je zaměřena především na tlumočení        
v komunitní oblasti, tj. v situacích souvisejících s vyřizováním 
záležitostí spojených s běžným životem, např. u lékaře, před úřady či 
jinými institucemi, v zaměstnání, v bankách, při společenských 
událostech (svatby, křty, pohřby), překlady telefonických hovorů        
a písemností, jednání s odborníky či rodinnými příslušníky, apod. 
Služba může být poskytnuta jednomu či více klientům (vzdělávací  
aktivity, sportovní  či kulturní  akce, konference,…).   

Časový harmonogram  trvale   
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Předpokládaný realizátor STŘEP, z. s. 
Předpokládané 
spolupracující subjekty 

poskytovatelé sociálních služeb, lékaři, úřady, obce, MPSV, 
Jihočeský kraj  

Cílová skupina  
uživatelů služby 

osoby se sluchovým postižením, osoby s kombinovaným postižením 

Kapacita služby 
(počet úvazků v přímé péči) 

1,0 
(celkem pro Jihočeský kraj) 

Předpokládané roční 
provozní náklady   

1 365 000 Kč 

Předpokládané fin. zdroje MPSV, Jihočeský kraj, obce, ostatní zdroje 
 

 
1.3.16 AKTIVITA: Podpora dostupnosti intervenčního centra 
 
 
Charakteristika aktivity  
 

 
Cílem aktivity je udržení služby Intervenčního centra pro osoby 
ohrožené domácím násilím, kterou zajišťuje Diecézní charita České 
Budějovice. Intervenční centrum poskytuje radu či pomoc v oblasti 
domácího násilí a následného pronásledování. Služba je určena všem 
osobám od 16 let věku, žijícím na území Jihočeského kraje, kteří 
potřebují radu či pomoc v oblasti domácího násilí. Cílem služby je, 
aby uživatel služby žil v bezpečném prostředí, byl schopen řešit 
krizové situace a pracoval na své psychické stabilizaci. Mezi 
základní činnosti Intervenčního centra dle zákona patří sociálně 
terapeutické činnosti (krizová intervence) a pomoc při uplatňování 
práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí 
(sociálně-právní poradenství, právní poradenství). Intervenční 
centrum uživatelům služby poskytuje sociálně-právní poradenství, 
právní poradenství, krizovou intervenci (stabilizace psychického 
stavu), sestavení bezpečnostního plánu a zprostředkování dalších 
služeb ohrožené osobě. Služba je poskytována formou osobních, 
telefonických či emailových konzultací. Služba Intervenčního centra 
je poskytována ambulantní a terénní formou. Službu Intervenčního 
centra je možné využít i anonymně. Služba je bezplatná. Součástí 
služby je zajištění spolupráce a vzájemné informovanosti mezi 
Intervenčním centrem, poskytovateli jiných sociálních služeb, 
orgány sociálně právní ochrany dětí, obcemi, Policií České republiky 
a obecní policie, jakož i ostatními orgány veřejné správy. Úlohou 
Intervenčního centra je budování interdisciplinárního týmu v oblasti 
problematiky domácího násilí na území kraje a jeho koordinace. 
Služba je poskytována ambulantní formou na adrese detašovaného 
pracoviště Smetanova 533, Strakonice v pondělí v době od 9:00 – 
12:00, 12:30 – 17:00, dále na hlavním pracovišti na adrese 
Kanovnická 18, České Budějovice. Mimo provozní hodiny je 
uživatelům k dispozici nonstop telefonická linka. Dále je služba 
poskytována terénní formou na území celého Jihočeského kraje. 

Časový harmonogram  trvale   
Předpokládaný realizátor Diecézní charita České Budějovice  
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Předpokládané 
spolupracující subjekty 

poskytovatelé sociálních služeb, lékaři, úřady, obce, MPSV, 
Jihočeský kraj  

Cílová skupina  
uživatelů služby 

osoby od 16 let, které potřebují radu či pomoc v oblasti domácího 
násilí a následného pronásledování, osoby ohrožené domácím 
násilím v souvislosti s vykázáním násilné osoby ze společného 
obydlí v rámci celého Jihočeského kraje, podle § 44 zákona č. 
273/2008 Sb., O Policii České republiky, osoby ohrožené domácím 
násilím bez vykázání násilné osoby ze společné domácnosti v rámci 
celého Jihočeského kraje, lidé z okolí ohrožené osoby, kterým záleží 
na jejím bezpečí a chtějí se poradit o možnostech řešení situace 

Kapacita služby 
(počet úvazků v přímé péči) 

3,9 
(celkem pro Jihočeský kraj) 

Předpokládané roční 
provozní náklady   

4 500 000 Kč 

Předpokládané fin. zdroje MPSV, obce, Jihočeský kraj, dary, nadace 
 

1.3.17  AKTIVITA: Udržení dostupnosti dalších služeb sociální prevence 

 
Charakteristika aktivity  
 

Pro uživatele z  ORP Dačice jsou dostupné i další sociální služby 
zařazené v základní síti Jihočeského kraje (s kapacitou, která je 
určená pro okres Jindřichův Hradec nebo celý Jihočeský kraj) a také 
některé služby s celostátní působností. Vedle služeb uvedených 
v samostatných aktivitách jde o další spektrum služeb, které 
pomáhají osobám překonávat nepříznivé sociální situace. Dostupnost 
těchto služeb je pro ORP Dačice potřebná. Jedná se o služby:  
Raná péče 
o Základní škola a Mateřská škola a poskytovatel sociálních 

služeb, Kaňka o.p.s. (služba je určena pro celý Jč kraj) 
o Centrum pro dětský sluch Tamtam, o.p.s. (celostátní působnost) 

Telefonická krizová pomoc 
o Středisko pro rodinu a mezilidské vztahy a Linka důvěry České 

Budějovice o.p.s. (služba je určena pro celý Jč kraj) 
Kontaktní centra 
o PREVENT 99 z.ú. (služba je určena pro okres Jindřichův 

Hradec) 
Noclehárny 
o Charita Jindřichův Hradec (služba je určena pro okres 

Jindřichův Hradec) 
Sociálně terapeutické dílny 
o FOKUS - Písek, z.ú. (služba je určena pro okres Strakonice) 

Sociální rehabilitace 
o Dětské centrum Jihočeského kraje, o.p.s. (služba je určena pro 

celý Jč kraj). 
Časový harmonogram  2024 
Předpokládaný realizátor viz popis služby 
Předpokládané 
spolupracující subjekty 

poskytovatelé sociálních služeb, zdravotnická zařízení, obce atd. 

Cílová skupina  
uživatelů služby 

dle jednotlivých služeb a poskytovatelů 

Předpokládané fin. zdroje MPSV, obce, Jihočeský kraj, dary, nadace 
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6. 3 PRIORITA 2 – Rozvoj sociálních služeb 

 

2.1 OPATŘENÍ – Rozvoj služeb sociální péče 
 
 

POPIS OPATŘENÍ 
Opatření je zaměřeno na navýšení kapacity terénních služeb v návaznosti na potřeby uživatelů. 
Důvodem potřebnosti navýšení je demografický vývoj, roztříštěnost území (okrajová část 
Jihočeského kraje, dlouhé dojezdové vzdálenosti) a snaha udržet uživatele služeb v jejich 
přirozeném prostředí. Cílem je také zajistit dvě nové pobytové služby a jednu službu ambulantní.  
 

AKTIVITY NAPLŇUJÍCÍ OPATŘENÍ 
• Navýšení kapacity osobní asistence  
• Navýšení kapacity pečovatelské služby  
• Navýšení kapacity odlehčovacích služeb 
• Zajištění služby domovy se zvláštním režimem 
• Zajištění služby denní stacionáře pro osoby se ZP 

 

 
2.1.1 AKTIVITA: Navýšení kapacity osobní asistence 
 
 
Charakteristika aktivity  
 

 
Navýšení kapacity osobní asistence v souvislosti s potřebami cílové 
skupiny uživatelů. Osobní asistence je komplexem služeb, jejichž 
cílem je pomoci člověku se zdravotním postižením zvládnout 
prostřednictvím osobního asistenta úkony, které by dělal sám, kdyby 
neměl postižení. Práce s uživateli se zaměřuje na posílení jejich 
zdravé stránky a vedení k samostatnosti. Dle posledního plánu bylo 
cílem udržet kapacitu služby 1,6 úvazku a ještě jí o 0,8 úvazku 
navýšit na celkových 2,4 úvazků. V roce 2024 ale má služba 
kapacitu pouze 1,25 úvazků. Vzhledem k potřebám uživatelů je 
cílem tuto kapacitu navýšit minimálně o 1 úvazek.    

Časový harmonogram  2024   
Předpokládaný realizátor Diecézní charita Brno – Oblastní charita Jihlava – Osobní asistence 

Dačice (případně další poskytovatel)   
Spolupracující subjekty školy, poskytovatelé sociálních a doprovodných služeb 
Cílová skupina  
uživatelů služby 

osoby se zdravotním postižením, senioři 
 

Kapacita služby 
(počet úvazků v přímé péči) 

1,00 
(ORP Dačice) 

Předpokládané roční 
provozní náklady   

616 000 Kč 

Předpokládané fin. zdroje MPSV, Jihočeský kraj, obce, uživatelé, ostatní zdroje 
 
 
 



58 
 

 
 
2.1.2 AKTIVITA: Navýšení kapacity pečovatelské služby  
 
 
Charakteristika aktivity  
 

 
Aktivita podporuje částečné navýšení kapacity služby s cílem: 
- udržet dostupnost pečovatelské služby v každé obci v ORP Dačice 
(kde jí lidé aktuálně potřebují) 
- podpořit nabídku a skutečné zajištění poskytování všech základních 
činností služby 
- podpořit dostupnost služby 7 dní v týdnu min. 12 hodin denně. 
Při plánování kapacity služby v ORP Dačice je nutno přihlížet 
k velkým dojezdovým vzdálenostem za klientem. Navýšení kapacity 
služby je podmíněno zajištěním potřebného materiálně technického 
zázemí. 

Časový harmonogram  2024 – příprava navýšení kapacity 
2025 – navýšení kapacity 

Předpokládaný realizátor poskytovatelé sociálních služeb 
Spolupracující subjekty obce v ORP, MPSV, Jihočeský kraj 
Cílová skupina  
uživatelů služby 

osoby se zdravotním postižením, senioři 
 

Kapacita služby 
(počet úvazků v přímé péči) 

2,00 
(ORP Dačice) 

Předpokládané roční 
provozní náklady   

1 427 000 Kč 

Předpokládané fin. zdroje MPSV, Jihočeský kraj, obce, uživatelé, ostatní zdroje 
 
 
2.1.3 AKTIVITA: Navýšení kapacity odlehčovacích služeb 
 
 
Charakteristika aktivity  
 

 
Aktivita podporuje navýšení kapacity terénní odlehčovací služby  
a zajištění pobytové odlehčovací služby. V ORP Dačice byla 
kapacita terénní odlehčovací služby 2,5 úvazku, tato kapacita klesla 
na 1 úvazek (do těchto kapacit není započtena odlehčovací služba 
poskytovaná Hospicovou péčí sv. Kleofáše, o.p.s.). Služba 
s kapacitou 2,5 úvazku byla využita, cílem tedy je tuto kapacitu 
znovu zajistit, to tedy znamená navýšení o 1,5 úvazku.   
Dalším cílem je hledání možností zřízení pobytové odlehčovací 
služby v kapacitě 4 lůžka.  

Časový harmonogram  2024 – příprava navýšení kapacit  
2025 – navýšení kapacity terénní služby, zajištění pobytové služby 

Předpokládaný realizátor poskytovatelé sociálních služeb 
Spolupracující subjekty obce v ORP, MPSV, Jihočeský kraj 
Cílová skupina  
uživatelů služby 

osoby se zdravotním postižením, senioři 
 

Kapacita služby 
(počet úvazků v přímé péči) 
(lůžka) 

1,50 úvazků 
4 lůžka 

(ORP Dačice) 
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Předpokládané roční 
provozní náklady   

756 000 Kč (terénní služba) 
4 183 000 Kč (pobytová služba) 

Předpokládané fin. zdroje MPSV, Jihočeský kraj, obce, uživatelé, ostatní zdroje 
 
 
2.1.4 AKTIVITA: Zajištění služby domovy se zvláštním režimem 
 
 
Charakteristika aktivity  
 

Cílem aktivity je zajistit pobytovou službu pro osoby, které mají 
sníženou soběstačnost z důvodu chronického duševního onemocnění, 
osoby s Alzheimerovou chorobou, stařeckou demencí a ostatními 
typy demencí. Tito lidé potřebují zvláštní péči přizpůsobenou jejich 
specifickým potřebám. Cílem je zajistit jim komplexní zdravotně 
ošetřovatelskou a sociální péčí v domově se zvláštním režimem. 
Základním cílem je individuální přístup, spokojenost a bezpečnost 
uživatelů při zachování jejich důstojnosti a soběstačnosti po co 
nejdelší dobu. 

Časový harmonogram  2024 – 2025 
Předpokládaný realizátor poskytovatel sociálních služeb 
Předpokládané 
spolupracující subjekty 

Jihočeský kraj, obce, úřady, poskytovatelé sociálních služeb 

Cílová skupina  
uživatelů služby 

osoby se sníženou soběstačností z důvodu chronického duševního 
onemocnění, Alzheimerovy choroby, demence 

Kapacita služby   
(počet lůžek) 

30 

Roční provozní náklady   24 000 000 Kč 

Předpokládané fin. zdroje 
MPSV, obce, Jihočeský kraj, příjmy od klientů, zdravotních 
pojišťoven, dary, nadace 

 
 
2.1.4 AKTIVITA: Zajištění služby denní stacionáře pro osoby se ZP 
 
 
Charakteristika aktivity  
 

V Dačicích je denní stacionář pro seniory, tato služba není 
využívána. V území naopak chybí denní stacionář pro osoby se 
zdravotním postižením (mentálním, tělesným nebo kombinovaným).  
Dříve služby pro danou cílovou skupinu zcela chyběly a byly proto 
hledány možnosti jejich zřízení. V roce 2016 byl zahájen provoz 
sociálně terapeutické dílny „Dačické okénko“, od roku 2019 je 
poskytována služba chráněné bydlení. Obě tyto služby jsou velmi 
potřebné a využívají je osoby s lehčími formami zdravotního 
postižení. Spektrum služeb je ještě potřeba doplnit o službu, která by 
pomáhala osobám s těžšími formami zdravotního postižení. Denní 
stacionáře jsou zaměřeny na vysokou míru podpory. Jedná se o 
sociální služby určené pro každodenní nebo nepravidelnou docházku 
uživatelů přicházejících z jejich přirozeného prostředí. Služba jim 
umožní žít svůj život v přirozeném rytmu týdne složeného z 
pracovních a volných dnů a trávit obvyklý čas mimo domov ve 
společnosti vrstevníků v akceptujícím, bezpečném a podnětném 
prostředí se smysluplnými a rozvíjejícími aktivitami. 

Časový harmonogram  2024   
Předpokládaný realizátor poskytovatel sociálních služeb 
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Předpokládané 
spolupracující subjekty 

Jihočeský kraj, obce, úřady, poskytovatelé sociálních služeb 

Cílová skupina  
uživatelů služby 

osoby s mentálním, tělesným, kombinovaným,  
chronickým, smyslovým, jiným zdravotním postižením 

Kapacita služby 
(počet úvazků v přímé péči) 

4,5 
(ORP Dačice) 

Roční provozní náklady   neuvedeno 

Předpokládané fin. zdroje 
MPSV, obce, Jihočeský kraj, příjmy od klientů, zdravotních 
pojišťoven, dary, nadace 

 

 

2.2 OPATŘENÍ – Rozvoj služeb sociální prevence 
 
 

POPIS OPATŘENÍ 
Opatření je zaměřeno zejména na rozvoj preventivních služeb, zaměřených na rodiny, děti  
a mládež. V posledních letech došlo u cílové skupiny děti a mládež, mimo jiné na základě 
celospolečenské zhoršující se situace a pandemie covid, k výraznějším změnám. Objevuje se 
významný nárůst psychických potíží a jejích projevů, narůstají potíže se socializací v kolektivech. 
Roste počet rodin ohrožených sociálním vyloučením. Na území Dačicka je nedostatečná síť služeb, 
které tyto problémy pomáhají eliminovat. V Dačicích také chybí služba pro osoby bez přístřeší, 
která by pomohla zajistit jejich základní životní potřeby.  
 

AKTIVITY NAPLŇUJÍCÍ OPATŘENÍ 
• Zajištění služby nízkoprahová zařízení pro děti a mládež 
• Navýšení kapacity sociálně aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi 
• Zajištění služby nízkoprahová denní centra 

 
 
2.2.1 AKTIVITA: Zřízení nízkoprahových zařízení pro děti a mládež 
 
 
Charakteristika aktivity  
 

 
Dlouhodobým cílem komunitního pánování v ORP Dačice je zřízení 
nízkoprahových zařízení pro děti a mládež v Dačicích a ve 
Slavonicích. Cíl se ale zatím nepodařilo naplnit. Pro rok 2024 je 
záměrem zajistit tuto službu v Dačicích. Ve městě žije a vzdělává se 
řada mladých lidí a dětí s nepříznivou životní situací (např. 
neproduktivní trávení volného času, nezdravý a nebezpečný životní 
styl, experimentování s návykovými látkami). Cílová skupina se 
schází především v lokalitě autobusového nádraží, tzv. „Bílý dům“  
a poblíž základních a středních škol.  
Služba bude orientovaná primárně na sociální práci a poradenství  
a až sekundárně na volnočasové aktivity. Jejím cílem je odvrácení 
cílové skupiny od rizikového životního stylu a zmírnění následků 
rizikového chování, pokud se již vyskytlo. Služba bude poskytována 
ambulantní formou a bude zahrnovat činnosti dle zákona o sociálních 
službách. V době přípravy akčního plánu je zajištěn poskytovatel, 
probíhají jednání o financování služby a jsou vyhledávány vhodné 
prostory pro její poskytování ve spolupráci s městem Dačice.    

Časový harmonogram  2024 
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Předpokládaný realizátor Charita Jindřichův Hradec 
Předpokládané 
spolupracující subjekty 

obce a další subjekty 

Cílová skupina  
uživatelů služby 

děti a mladí lidé ve věku od 6 do 26 let ohrožené společensky 
nežádoucími jevy  

Kapacita služby 
(počet úvazků v přímé péči) 

2,2 
(ORP Dačice) 

Předpokládané roční 
provozní náklady   

neuvedeno 

Předpokládané fin. zdroje MPSV, Jihočeský kraj, obce, ostatní zdroje 
 
 

2.2.2 AKTIVITA: Navýšení kapacity sociálně aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi 
 
 
Charakteristika aktivity  
 

 
V roce 2017 se podařilo v ORP Dačice zajistit sociálně aktivizační 
služby pro rodiny s dětmi. V roce 2024 ji zajišťují dva poskytovatelé 
(Pomoc rodinám, z.s. a Charita Jindřichův Hradec), celková kapacita 
služby je 0,7 úvazků. Tato kapacita ale není v současnosti 
dostatečná, protože oproti minulému období se potřebnost a význam 
služby zvýšil v důsledku dopadů pandemie covid a finanční  
i společenské krize. Roste počet ohrožených rodin, které potřebují 
pomoc. Cílem je tedy navýšit kapacitu služby o 0,3 úvazku  
a umožnit její poskytování všem rodinám z ORP Dačice, které jí 
potřebují.   

Časový harmonogram  2024 
Předpokládaný realizátor Charita Jindřichův Hradec 
Předpokládané 
spolupracující subjekty 

obce a další subjekty 

Cílová skupina  
uživatelů služby 

rodiny s dětmi ohrožené sociálním vyloučením  

Kapacita služby 
(počet úvazků v přímé péči) 

0,3 
(ORP Dačice) 

Předpokládané roční 
provozní náklady   

neuvedeno 

Předpokládané fin. zdroje MPSV, Jihočeský kraj, obce, ostatní zdroje 
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2.2.3 AKTIVITA: Zajištění služby nízkoprahová denní centra 
 
 
Charakteristika aktivity  
 

 
Aktivita podporuje zajištění služby, která bude v Dačicících 
poskytována ambulantní formou osobám bez přístřeší. Cílem služby 
je snížit dopad sociálních a zdravotních rizik souvisejících se 
způsobem života „na ulici“, a to jak směrem k uživatelům, tak  
i směrem k veřejnosti. Služba napomáhá zabránit sociálnímu 
vyloučení osob, které jsou ohroženy krizovou situací, ve které se 
nacházejí, špatnými životními návyky a způsobem života vedoucímu 
ke konfliktu s většinovou společností. V rámci služby jsou 
poskytovány základní činnosti:  
- podmínky pro osobní hygienu, 
- podmínky pro zajištění stravy 
- pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a obstarávání 
osobních záležitostí. 
Služba pomáhá lidem bez domova překonávat jejich životní situaci  
a zároveň snižuje dopad bezdomovectví na běžnou veřejnost. 

Časový harmonogram  2024 
Předpokládaný realizátor Charita Jindřichův Hradec 
Předpokládané 
spolupracující subjekty 

obce a další subjekty 

Cílová skupina  
uživatelů služby 

 osoby bez přístřeší   

Kapacita služby 
(počet úvazků v přímé péči) 

1,0 
(ORP Dačice) 

Předpokládané roční 
provozní náklady   

neuvedeno 

Předpokládané fin. zdroje MPSV, Jihočeský kraj, obce, ostatní zdroje 

 

6.4 PRIORITA 3 – Zajištění doprovodných služeb a průřezová témata 

 

3.1 OPATŘENÍ - Zajištění doprovodných služeb  
 

POPIS OPATŘENÍ 
Doprovodné služby doplňují služby sociální a pomáhají zkvalitňovat život lidí ohrožených 
sociálním vyloučením. Na území Dačicku funguje vhodně složená síť doprovodných služeb, které 
pomáhají zkvalitnit život seniorů a osob se zdravotním postižením. Další část doprovodných služeb 
má preventivní charakter. Mezi doprovodné služby je zařazena i oblast sociálního začleňování 
(podpora dostupnosti pracovních míst pro osoby se ZP a slaďování rodinného a pracovního života). 
 
AKTIVITY   

• Doprovodné služby pro seniory a osoby se ZP 
• Prevence nežádoucích jevů    
• Podpora sociálního začleňování        
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3.1.1 AKTIVITA: Doprovodné služby pro seniory a osoby se ZP 
 
 
Charakteristika aktivity  
 

 
Cílem aktivity je udržet síť doprovodných služeb, které pomáhají 
zkvalitňovat život lidí ohrožených sociálním vyloučením z důvodu 
stáří nebo zdravotního postižení. Na Dačicku je touto službou 
například domácí ošetřovatelská péče, která v kombinaci s dalšími 
službami umožňuje některým lidem se sníženou soběstačností žít  
v domácím prostředí. Pro část obyvatel Dačicka je důležitá možnost 
bydlení v bytech zvláštního určení v domech s pečovatelskou 
službou. Toto bydlení jim v kombinaci s vhodnými terénními 
službami umožňuje žít bez pomoci služeb ústavních. Nabídku 
bydlení v domech s pečovatelskou službou je vhodné doplňovat 
dalšími variantami bydlení pro cílovou skupinu. Na bydlení musí být 
navázána dostupnost sociálních a dalších služeb. Důležitá je také 
činnost sdružení a klubů, která pomáhá snižovat sociální izolaci 
seniorů a osob se zdravotním postižením. Na Dačicku jsou půjčovny 
kompenzačních pomůcek, lidi pečující o své blízké podporuje 
poradna pro pečující. Záměrem je udržet a rozvíjet dostupnost 
hospicové péče. Podpora seniorů a osob se zdravotním postižením 
bude v ORP Dačice nadále zajištěna těmito dílčími aktivitami: 
- dostupnost bytů zvláštního určení 
- zřizování dalšího vhodného bydlení pro seniory a osoby se ZP 
- podpora života v přirozeném prostředí 
- udržení domácí ošetřovatelské péče 
- udržení činnosti organizací podporujících seniory a osoby se ZP 
- odstraňování architektonických bariér 
- dostupnost půjčoven kompenzačních pomůcek 
- dostupnost poradny pro pečující 
- podpora dostupnosti mobilního hospice 
- hledání možností pro zřízení pobytové hospicové péče 
- dostupnost krizových tlačítek pro seniory 
- dostupnost individuální dopravy pro seniory. 
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Cílová skupina  senioři a osoby se zdravotním postižením  
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3.1.2 AKTIVITA: Prevence nežádoucích jevů           
 
 
Charakteristika aktivity  
 

 
V Dačicích a v některých obcích v mikroregionu je široká nabídka 
volnočasových aktivit pro děti a mládež. Cílem je stávající nabídku 
volnočasových aktivit udržet, podporovat a doplňovat. Správné 
využití volného času je prevencí proti šíření sociálně patologických 
jevů a má vliv na celkovou kvalitu života. Mladým lidem pomáhá  
v jejich rozvoji, u seniorů ovlivňuje udržení aktivity. V minulých 
letech bylo smysluplné trávení volného času podpořeno výstavbou 
nového Domu dětí a mládeže a vybudováním volnočasové zóny 
v Dačicích. V Dačicích funguje poradenství zaměřené na prevenci 
patologických jevů, významnou roli v této oblasti má také Městská 
policie Dačice. Na Slavonicku je zajištěna selektivní prevence mimo 
školní docházku. Pro prevenci nežádoucích jevů je důležitá také 
pobočka pedagogicko – psychologické poradny a pobočka 
insolvenčního správce. Problémem byla špatná dostupnost střediska 
výchovné péče, jeho fungování bylo v roce 2016 zajištěno 
v Jindřichově Hradci. Cílem pro rok 2024 je zajištění školního 
psychologa v Dačicích. Prevence nežádoucích jevů bude v ORP 
Dačice zajištěna těmito dílčími aktivitami: 
- dostupnost volnočasových aktivit   
- specifická prevence pro školy a podpora rodin 
- činnost městské policie Dačice  
- pořádání výchovně rekreačních táborů 
- udržení pedagogicko - psychologické poradny 
- udržení pobočky insolvenčního správce 
- udržení dostupnosti střediska výchovné péče 
- zajištění školního psychologa 
- podpora komunitní sociální práce. 
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3.1.3 AKTIVITA: Podpora sociálního začleňování 
 
 
Charakteristika aktivity  
 

  
Cílem aktivit je vytvářet podmínky pro lepší slaďování rodinného  
a pracovního života. Dalším cílem je udržení a rozšiřování 
dostupnosti vhodných pracovních míst pro osoby se zdravotním 
postižením. Ekonomická neaktivita přispívá ke zvýšení rizika 
sociálního vyloučení osob. Mezi skupiny nejvíce ohrožené z pohledu 
trhu práce, a tím vystavené vyššímu riziku sociálního vyloučení, patří 
mimo jiných osoby se zdravotním postižením a matky s malými 
dětmi. V České republice přetrvává relativně nízká míra ekonomické 
aktivity žen v porovnání s mírou ekonomické aktivity mužů. Jedním 
z důvodů je péče žen o rodinu a domácnost. Cílem je vytvářet 
podmínky pro lepší slaďování rodinného a pracovního života. Dalším 
cílem je udržení a rozšiřování dostupnosti vhodných pracovních míst 
pro osoby se zdravotním postižením. Podpora sociálního začleňování 
bude v ORP Dačice zajištěna těmito dílčími aktivitami: 
- dostupnost pracovních míst pro osoby se zdravotním postižením 
- podpora slaďování rodinného a pracovního života. 
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spolupracující subjekty 

poskytovatelé sociálních služeb  
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3.2 OPATŘENÍ – Průřezová témata  
 
 

POPIS OPATŘENÍ 
Průřezová témata podporují dostupnost a využívání sociálních i doprovodných služeb. Je to 
zejména informování o nabízených službách (s využitím různých informačních zdrojů v území)  
a proces komunitního plánování, založený na vzájemné spolupráci zadavatelů, poskytovatelů  
a uživatelů služeb.           
 
AKTIVITY NAPLŇUJÍCÍ OPATŘENÍ 

• Informování o sociálních a doprovodných službách  
• Udržení procesu plánování sociálních služeb 
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3.2.1 AKTIVITA: Informování o sociálních a doprovodných službách           
 
 
Charakteristika aktivity  
 

  
Cílem je informovat o všech dostupných sociálních a doprovodných 
službách a podávat další informace související se sociální oblastí - 
například o možnostech využití příspěvku na péči, o prevenci 
nežádoucích jevů, o možnostech řešení krizových situací atd.  
Budou nadále hledány možnosti pořádání osvětových akcí  
a programů pro místní samosprávy. Budou jim předávány informace 
o sociálních službách, o možnostech jejich využívání, o možnostech 
získání financí na zaplacení nákupu služeb (příspěvek na péči) atd. 
Na Dačicku je možné realizovat osvětu například prostřednictvím 
Mikroregionu Dačicko, který zajišťuje pravidelné setkávání starostů.       
Informování bude v ORP Dačice zajištěna těmito dílčími aktivitami: 
- zveřejňování informací o sociálních službách 
- zajištění informovanosti obcí. 
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3.2.2 AKTIVITA: Udržení procesu plánování sociálních služeb 

  
 
Charakteristika aktivity  
 

  
Na Dačicku byl v roce 2007 zahájen proces komunitního plánování, 
který významně přispívá k udržení a rozvoji sociálních  
a doprovodných služeb. Proces se podařilo do současnosti udržet a je 
potřeba udržet ho i do budoucna. Předpokladem k tomu je udržení  
a rozvoj spolupráce hlavních skupin (zadavatelé, poskytovatelé, 
uživatelé) za účasti široké veřejnosti. Je potřeba udržet činnost 
organizační struktury, pravidelně monitorovat plnění plánu a zajistit 
jeho aktualizaci. V roce 2024 bude zpracován akční plán na rok 
2025. Budou hledány finanční prostředky na tvorbu střednědobého 
plánu na období 2026 – 2028. Udržení procesu plánování sociálních 
služeb bude v ORP Dačice zajištěno těmito dílčími aktivitami: 
- udržení a rozvoj spolupráce 
- monitoring plnění komunitního plánu 
- aktualizace komunitního plánu. 
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